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  هاي ستون مهر
 يك فرد سالم، صادق است؟ (با فرض اينكه فرد به حالت قائم قرار دارد.) چند مورد دربار
 استخوان -۱
  هاي جمجمه مفصل شده است. الف) نخستين استخوان مهر
 گردن با يكي از استخوان  
  ترند. اند، بزرگ هايي كه در ناحيۀ گردن قرار گرفته يۀ كمر از مهرههاي ناح ب) مهره  
  اند. هاي پهلويي خود به دو دنده متصل هاي ناحيۀ پشت، از طريق زائده ج) مهره  
  لگن مفصل شده است. هاي ستون مهره كه تعدادي حفر
 كوچك دارد، با دو استخوان نيم د) در يكي از استخوان  
  ۱ (۲  ۲ (۱  ۳ (۴  ۴ (۳  

ترين ليپيدهاي رژيم غذايي، بيشترين نقش را دارد، كـدام  هايي در تجزيۀ فراوان در خصوصِ بخشي از دستگاه گوارش انسان كه با ترشح آنزيم -۲
  مورد درست است؟

  پيوندد. ابتدا با خون خارج شده از نوعي اندام لنفي به هم مي ،) خون خارج شده از آن۱  
  شود. هاي عصبي تنظيم مي هاي ياخته ماً توسط شبكهمستقي ،) تحريك و ترشح در آن۲  
  كند. ترين اندام مرتبط با لولۀ گوارش را دريافت مي ) ترشحات بزرگ۳  
  كند. تأثير نوعي پيك شيميايي شروع به ترشح مي ) تحت۴  

  است؟ نادرست ،كدام عبارت در ارتباط با يك مرد جوان و سالم -۳
  شود. كند، با سازوكار بازخورد منفي تنظيم مي تحريك مي ) هورموني كه رشد غد
 پروستات را۱  
  شود. هاي بينابيني ترشح مي اختهيكند، منحصراً توسط  ) هورموني كه صفات ثانويه را ايجاد مي۲  
  هاي سرتولي ضروري است. شود، براي فعاليت ياخته ها مي ها و استخوان ) هورموني كه باعث رشد ماهيچه۳  
  شود. ساز مؤثر است، توسط غد
 هيپوفيز توليد مي ) هاي زامه (اسپرم هاي ديوار
 لوله عاليت ياخته) هورموني كه بر ف۴  

  دهد؟ رخ مي ،3333Cطيِ فرايند تنفس نوري در گياهان  ،كدام مورد -۴
  شود. توليد مي ATPو  4444C ،NADPH) در اين فرايند همانند فرايند تثبيت كربن در گياهان ۱  
  شود. در داخل راكيزه (ميتوكندري) آزاد مي 2222COاي در گياهان،  ) در اين فرايند همانند فرايند تنفس ياخته۲  
  شود. م روبيسكو بالا نگه داشته ميدر محل آنزي 2222CO، ميزان CAM) در اين فرايند برخلاف فرايند تثبيت كربن در گياهان ۳  
  شود. كربني بازسازي مي فسفات با كمك تركيبي سه بيس ، ريبولوز3333C) در اين فرايند برخلاف فرايند تثبيت كربن در گياهان ۴  

آب دارند كه به نواحي خاصي محدود شـده اسـت،  گيري از اي كه ساختار ويژه و كارآمدي جهت اكسيژن داران ماده دربار
 فقط بعضي از مهره -۵
  كند؟ كدام مورد صدق مي

  اي و چسبناك توليد شده باشد. ممكن است تخمكي با ديوار
 ژله ،ها ) در درون بدن آن۱  
  دار وجود دارد. هاي مژك هايي حاوي ياخته ها، كانال ) در دو طرف بدن و در روي پوست آن۲  
  شود. اي انجام مي ياخته ها، فرايند گوارش برون ۀ گوارش آنهاي لول ) در پي ترشح آنزيم۳  
  رود. هاي مختلف بدن مي ها پس از تبادلات گازي، ابتدا به اندام ) خون آن۴  

ويژگي مشترك  ،كند. چند مورد هايي از چشم انسان فراهم مي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، مايع زلاليه مواد غذايي و اكسيژن را براي بخش -۶
  دهد؟ ها را در يك چشم سالم نشان مي اين بخش

  الف) سطح كاملاً كروي و صافي دارند.  
  آورند. وجود مي ب) محيط شفافي را به  
  اند. ج) توسط جسم مژگاني احاطه شده  
  اي و شفاف چشم هستند. د) مجاور مايع ژله  
  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

هاي جنسي انسان قـرار دارد، كـدام زاده حاصـل گامـت نوتركيـب اسـت؟ (علامـت  ) كروموزومتن ( ها مورد نظر بر روي فام با فرض اينكه ژن -۷
   است.) yتن  دهند
 فام نشان» «
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كنـد،  هايي با انداز
 متوسط استفاده مـي مطابق با اطلاعات كتاب درسي و در ارتباط با جانوري كه براي تأمين بيشترين انرژي خالص، از صدف -٨
  كدام مورد درست است؟

  ) از نظر روش اصلي براي تنفس به ستار
 دريايي شباهت دارد.۱  
  ظر ساختار ويژ
 دفع و تنظيم اسمزي به زنبور شباهت دارد.) از ن۲  
  ) از نظر اساس حركت با انسان تفاوت دارد.۳  
  ) از نظر نوع اسكلت با شته تفاوت دارد.۴  

  است؟ نادرست ،هاي زند
 پيراپوست (پريدرم) تنۀ يك درخت مسن در ارتباط با ياخته ،كدام مورد -۹
  اند. خت قرار گرفتهدر منطقۀ پوست در ،ها ) همۀ آن۱  
  در مجاورت چوب پسين هستند. ،ها ) فقط بعضي از آن۲  
  شوند. جزو سامانۀ بافت پوششي گياه محسوب مي ،ها ) همۀ آن۳  
  شوند و در افزايش قطر ساقه نقش اصلي را دارند. دائماً تقسيم مي ،ها ) فقط بعضي از آن۴  

  دهد؟ انسان را نشان مي كدام مورد وقايع پس از لقاح در ،طور معمول به -۱۰
  دهد. اي در تخمدان به فعاليت خود ادامه مي زمان با تشكيل حفر
 درون بلاستوسيست، نوعي تود
 ياخته ) هم۱  
  آيند. وجود مي هاي زايند
 جنيني هم به زمان با تشكيل تروفوبلاست، لايه ) هم۲  
  شود. ميترشح  HCGاي دروني، هورمون  زمان با تشكيل تود
 ياخته ) هم۳  
  رسد. زمان با تشكيل مورولا، فرايند جايگزيني به انجام مي ) هم۴  

كنـد تـا از طريـق  تري را طي مـي هاي ششي ديگر مسير كوتاه در انسان طي يك گردش ششي، خون دو سياهرگ ششي نسبت به سياهرگ -۱۱
  دربار
 اين منافذ صادق است؟ ،چند مورد .منافذي به قلب وارد شود

  ب) در سطح پشتي قلب قرار دارند.  اند. دهليزي نزديك -
 سينوسيالف) به گر  
  د) در مجاورت دريچۀ سيني سرخرگ ششي قرار دارند.  ج) از منفذ بزرگ سياهرگ زبرين دورند.  
  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  است؟ نادرست ،كدام مورد در ارتباط با ياختۀ ماهيچۀ دلتايي انسان -۱۲
  كند. ات، موقعيت سر ميوزين نسبت به دم آن تغيير ميفسف ) با حضور آدنوزين تري۱  
  كند. تغيير مي ،م آن) طيِ مدت برقراري پل اتصال ميوزين به اكتين، موقعيت سر ميوزين نسبت به د۲ُ  
  ) دقيقاً قبل از جدا شدن ميوزين از اكتين، موقعيت سر ميوزين نسبت به رشتۀ اكتين به حالت قائم است.۳  
  آيد. اكتين به بخش مياني ميوزين، موقعيت سر ميوزين نسبت به رشتۀ اكتين به حالت غيرقائم درمي) با نزديك شدن ۴  

دهد، كدام مورد در يك  هايي كه پس از ايجاد تركيب ناپايدار رخ مي هاي تثبيت كربن در برگ گياه مو و با توجه به واكنش در ارتباط با واكنش -۱۳
  سد؟ر پيش از سايرين به انجام مي ،چرخه

  دار كربني فسفات ) توليد مولكول پنج۲    ) خروج گروه فسفات از چرخه۱  
  هاي نوعي مولكول پرانرژي ) استفاده از الكترون۴  ) خروج نوعي مولكول دوفسفاته از چرخه۳  

  هستند، كدام است؟ ترين لايۀ اين ديواره مجاور اي كه با ضخيم اي قلب انسان، ويژگي مشترك دولايه لايه با توجه به ديوار
 سه -۱۴
  اند. هايي دارند كه به يكديگر بسيار نزديك ) ياخته۱  
  اند. اي تشكيل شده هاي بافت ماهيچه ) بيشتر از ياخته۲  
  اند. كار رفته ها به ها در ساختار دريچه هاي آن ) ياخته۳  
 ها از طريق صفحات بينابيني به هم مربوطند. هاي مخطط آن ) ياخته۴  

  به اين هورمون تعلق دارد؟ ،تواند عمر سبزي خوردن را بعد از برداشت افزايش دهد. كدام دو نقش زير گياهي مي نوعي هورمون -۱۵
  ) ايجاد ريشه در گياهان پسته و گردو و ريزش ميوه در گياه پنبه۱  
  اي در گياهان بوتههاي جانبي و  هاي كال و رشد جوانه ) القاي تقسيم در ياخته۲  
  هاي هرز ها و ممانعت از رويش و رشد علف زني دانه ر جوانه) جانشين سرما د۳  
  ها در گياهان چوبي و جلوگيري از رويش دانه در داخل ميوه ) به خواب رفتن جوانه۴  

  است؟ صحيحهاي يوكاريوتي، كدام مورد يا موارد زير  در خصوصِ ياخته -۱۶
  مجاورش بيشتر است. از طول ميانۀ (اينترونِ) ،ها الف) طول هر بيانه (اگزون) آن  
  ها، پيوند هيدروژني وجود دارد. آن tRNAب) در ميان نوكلئوتيدهاي دو انتهاي   
  شود. ها يافت مي هاي متفاوت در سيتوپلاسم آن ها و نقش دار با جرم ج) نوكلئوتيدهاي آدنين  
  كند. پيوند برقرار مي Aينواسيد جايگاه از سمت گروه كربوكسيل خود با آم ،ها رناتن آن Pد) آمينواسيد خارج شده از جايگاه   
  »ج) «۴  »د« و »ب« ، »الف) «۳  »ب« و »الف) «۲  »د« و »ج) «۱  
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  است؟ نادرستترين اندام لنفي يك فرد بزرگسال (به غير از مغز استخوان)، كه فعاليت زيادي دارد، كدام مورد  در ارتباط با بزرگ -۱۷
  كند. به مجراي لنفي چپ وارد ميهاي لنفي  ) محتويات خود را از طريق رگ۱  
  ) در بالا بردن ظرفيت حمل اكسيژن خون نقش مؤثري دارد.۲  
  كند. اي را توليد مي هسته هاي سفيد تك ترين گويچه ) بزرگ۳  
  كند. هاي خوني غيرطبيعي را تخريب مي ) ياخته۴  

  كدام عبارت زير درست است؟ تعلق دارد، ۲و  ۱هاي شمار
  ترتيب به گل كه به ۲و  ۱با توجه به شكل  -۱٨

  بيش از تعداد فضاي خالي درون مادگي است. ،ها ، تعداد برچه۲و  ۱) در گل ۱  

  كمتري دارد. ه، تعداد كلال۱نسبت به گل  ۲) گل ۲  

  ، به تعداد يكسان تخمك وجود دارد.۲و  ۱) در گل ۳  

  بيشتري دارد. ه، تعداد خام۱نسبت به گل  ۲) گل ۴  

  صادق است؟ ،ارتباط با رفتار جيرجيرك نر مطرح شده در كتاب درسي كدام عبارت در -۱۹
  ) براي جانور نر هزينۀ اندكي دارد.۱  

  تأثير است. ) بر تغيير خزانۀ ژني جمعيت نسل آينده بي۲  
  هاي سالم را داشته باشد. شود تا بيشترين زاده ) باعث مي۳  

  ست.نمود (ژنوتيپ) جيرجيرك جنس مخالفش ا ) مستقل از ژن۴  

  است؟ نادرست ،هاي بدن انسان با توجه به اطلاعات كتاب درسي، كدام مورد در ارتباط با ساختار و يا عملكرد آنزيم -۲۰
  كدون) با فاصلۀ زيادي از جايگاه متيونين قرار دارد. ي پادرمزه (آنتيلدهند
 متيونين به رنا، محل استقرار توا ) در آنزيم اتصال۱  

  گيرند. ها با فاصلۀ بسيار زيادي از هم قرار مي ماده هاي فسفات پيش فسفات، گروه اتين از كراتين) در آنزيم مولد كر۲  
  شود. هايش عوض مي ماده پتاسيم، تمايل اين آنزيم به پيش -) در پي تغيير شكلِ گذراي پمپ سديم۳  

  شود. ارج ميكنند
 ساكارز خ ) در حضور آب دو نوع مونوساكاريد از جايگاه فعال آنزيم تجزيه۴  
  لازم است چند مورد زير رخ دهد؟ ،به منظور تقسيم سيتوپلاسم ياختۀ مريستمي ريشۀ لوبيا -۲۱

  وجود آيد. اي در بخش مياني ياخته به الف) صفحۀ ياخته  

  هاي گلژي، غشاهاي جديدي شكل بگيرد. ) ب) با استفاده از غشاي ريزكيسه (وزيكول  
  سازهاي تيغۀ مياني در بخشي از ياخته تجمع يابند. پيشهاي غني از  ج) ريزكيسه (وزيكول)  

  هاي پروتئيني) دو برابر شود. تايي از لوله هاي سه اي (حاوي دسته هاي استوانه د) اندامك  
  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۲  ۴ (۱  

  دهد؟ كدام مورد ويژگي مشترك هر دو لوبِ شش چپ انسان را نشان مي -۲۲

  كلِ مجرايِ تنفسي قرار دارند.ش Cهاي غضروفيِ  ) در نزديكي حلقه۱  
  شوند. هاي قفسۀ سينه احاطه مي ) توسط آخرين دنده۲  

  كنند. ) نخستين انشعابات نايژ
 اصلي را دريافت مي۳  
  گيرند. بند (ديافراگم) قرار مي ) در تماس با ماهيچۀ ميان۴  

  است؟ نادرستمانندي دارد، كدام مورد تار زوائدكند و  هايي كه از نخاع انسان محافظت مي در خصوص يكي از پرده -۲۳
  ) به ماد
 سفيد نخاع چسبيده است.۱  

  نخاعي قرار دارد. -) در تماس با مايع مغزي۲  

  هاي پيوسته قرار دارد. ) در مجاورت مويرگ۳  
  هاي عصب نخاعي فراهم كرده است. هايي را براي عبور رشته ) محل۴  

  است؟ براي تكميل عبارت زير مناسب ،كدام مورد -۲۴
  .»ساز كه در ............... داخلي راكيزه (ميتوكندري) قرار دارد، ...............  ATPفقط آن بخش از آنزيم  ،در انسان«  

  ها كمك كند تواند به عبور پروتون مي -) فضاي۲  حاوي تعدادي قطعات مجزاست -) غشاي۱  

  تواند الكترون بگيرد يا از دست بدهد مي -) غشاي۴  سازد منبع رايج انرژي ياخته را رها مي -) فضاي۳  
 AB هنمود (ژنوتيپ) ياختۀ سـازند
 دانـۀ گـرد و ژن Bبا فرض اينكه در گياه آلبالو، ياختۀ باقيمانده از تقسيم ياختۀ بافت خورش حامل ژن  -۲۵

  توان براي تخم اصلي و تخم ضميمه محتمل دانست؟ نمود را مي باشد، كدام ژن

  ۱ (AA  وABB ۲ (BB  وBBB  ۳ (AB  وAAA  ۴ (BB  وAAB  

(2) ®§{(2) ®§{(2) ®§{(2) ®§{(1) ®§{(1) ®§{(1) ®§{(1) ®§{
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  صادق است؟ ،هاي تخم شكسته شده از لانه توسط پرند
 كاكايي، چند مورد زير دربار
 اين رفتار با توجه به رفتار بيرون انداختنِ پوسته -۲۶

  رسد. تدريج و در مدت زمان طولاني به انجام مي الف) به  

  گيرد. جمعيت شكل ميتأثير يكي از عوامل تغييردهند
 تعادل  ب) تحت  

  انجامد. هاي آن مي رنگ پرنده و بقاي جوجه هاي سفيد ج) به سالم ماندن تخم  

  ها مربوط به صفات سازگاركننده در پرنده است. اي از داشتن ژن د) نشانه  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  است؟ نادرستفته باشند، كدام عبارت با توجه به شكل زير و با فرض اينكه مناطق موردنظر در داخل بدن جانور قرار گر -۲۷
اسـيد و آب موجـود در  ، بخشي وجود دارد كـه اوريـك۴) در حدود منطقۀ ۱  

  شود. ابتدا به آن وارد مي ،همولنف
هاي بدن را با محيط  ، بخشي وجود دارد كه ارتباط ياخته۳) در حدود منطقۀ ۲  

  كند. فراهم مي
با طناب عصبي شكمي در ارتباط ، بخشي وجود دارد كه ۱) در حدود منطقۀ ۳  

  است.
هـاي بـدن  ، بخشي وجود دارد كه همولنف را بـه حفـره۲) در حدود منطقۀ ۴  

   كند. پمپ مي
  درست است؟ ،ريز بدن يك خانم جوان در ارتباط با دستگاه درون ،كدام عبارت -۲٨

  كند، در ناحيۀ شكم قرار دارد. اي كه هورمون جنسي ترشح مي ) هر غده۱  

  اي كه بر تراكم بافت استخوان مؤثر است، در زير حنجره قرار دارد. ) هر غده۲  

  شود، در ناحيۀ مغز قرار گرفته است. اي كه باعث حفظ تعادل آب در بدن مي ) هر غده۳  

  تأثير هورمون محرك هيپوفيز است. دهد، مستقيماً تحت اي را به خون افزايش مي اي كه بازجذب ماده ) هر غده۴  

 نادرسـتشـود. كـدام مـورد  با توجه به بخشي از يك چرخۀ كربس كه در آن نوعي پيوند اشتراكي بين فسفات و نوعي نوكلئوتيد برقرار مي -۲۹

  شود.) عنوان محل آغاز چرخه در نظر گرفته مي به چرخه، به Aكوآنزيم  است؟ (محل ورود استيل

  آيد. ميوجود  ) بعد از اين بخش، آخرين مولكول چهاركربني به۱  

  شود. ) بعد از اين بخش، دو نوع مولكول حاملِ الكترون توليد مي۲  

  شود كه براي فعاليت آنزيم ضروري است. ) قبل از اين بخش، نوعي ماد
 آلي آزاد مي۳  

  شود. شود كه غالباً از طريق تركيب با هموگلوبين در خون حمل مي ) قبل از اين بخش، نوعي مولكول ايجاد مي۴  

  اي دارد؟ سازد، چه مشخصه ي از مغز گوسفند كه كف بطن چهارم را ميبخش -۳۰

  ها و حركات موزون بدن قرار دارد. كنند
 فعاليت ماهيچه ) در زير مركز هماهنگ۱  

  شود. ) با تحريك اين منطقه رفتارهاي احساسي جانور برانگيخته مي۲  

  .هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش اصلي را دارد ) در فعاليت۳  

  كند. ) تشنگي، گرسنگي و خواب را تنظيم مي۴  

  هاي مطرح شده در كتاب درسي، چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ با توجه به نمونه -۳۱

ت بـه حالـت تني (كروموزومي) نقش دارد كه نسب دهد، در تشكيل فام تأثير قرار مي هر تغيير ساختاري در ماد
 ژنتيكي كه ............... را تحت«  

  »اوليۀ خود ............... است.

  ها فاقد بعضي از ژن -تن (كروموزوم) الف) فقط يك فام  

  داراي طولِ متفاوتي -هاي غيرهمتا تن (كروموزوم) ب) فام  

  ها داراي دو نسخه از بعضي ژن -هاي همتا ) تن (كروموزوم ج) فام  

  رومر متفاوتاز نظر موقعيت سانت -تن (كروموزوم) د) فقط يك فام  

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۱  ۴ (۲  

  تر است؟ نوعي بافت پيوندي كه سطح خارجي تنۀ استخوان ران را احاطه كرده، نزديك كدام مورد نسبت به سايرين به ،در انسان -۳۲

  اند. هاي هاورسي است كه توسط مغز استخوان احاطه شده ) سامانه۱  

  اند. در كنار يكديگر قرار گرفتهصورت نامنظم  هاي استخواني است كه به ) ياخته۲  

  هاي استخواني جاي دارد. هاي متعدد تيغه ) مغز استخواني است كه در درون حفره۳  

  اند. صورت متحدالمركز در درون ماد
 زمينۀ استخواني قرار گرفته هاي استخواني است كه به ) ياخته۴  

(1)(1)(1)(1)

(2)(2)(2)(2)
(4)(4)(4)(4) (3)(3)(3)(3)
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  است؟ نادرستفناوري  رد زيستبا توجه به اطلاعات كتاب درسي، كدام مورد در خصوصِ كارب -۳۳

  هاي حاصل از ديسك نوتركيب در ساختار انسولين ) استفاده از بعضي انواع فراورده۱  

  ديده هاي بنيادي در محيط كشت بر روي داربست به منظور بازسازي غضروف آسيب ) قرار دادن و تكثير فقط ياخته۲  

  هاي تراژني هاي انساني با استفاده از دام منظور توليد پروتئين بهيافتۀ گوسفند  ) انتقال ديسك نوتركيب به تخمك لقاح۳  

  هاي فاقد ديسك و داراي ديسك نوتركيب در جريانِ توليد نوعي آنزيم پُركاربرد صنعتي سازي محيط كشتِ حاوي باكتري ) آماده۴  

  مورد نظر، كدام مورد درست است؟ هاي دهد. با توجه به بخش شكل زير بخشي از دستگاه گوارش نوعي جانور را نشان مي -۳۴

  شود. هاي گوارشي جانور ترشح مي ، آنزيم۴برخلاف بخش  ۱) در بخش ۱  

  شود. جويده و كاملاً جويده يافت مي ، غذايي نيمه۳همانند بخش  ۱) در بخش ۲  

  شود. ، آبِ مواد غذايي تا حدودي جذب مي۲برخلاف بخش  ۴) در بخش ۳  

  گيرد. جذب اصلي مواد غذايي صورت مي ،۳همانند بخش  ۲) در بخش ۴  

سمت بالا باشد، در خصوصِ محلـي كـه در آن  مخ به هدر صورتي كه مغز گوسفند را طوري در ظرف تشريح قرار دهيم كه شيار بين دو نيمكر -۳۵

  رود، كدام مورد صادق است؟ مخ مقابل مي هنيمكرهاي عصب بينايي يك چشم به  كسون)ابخشي از آسه (

  هاي بويايي قرار دارد. جاورت لوب) در م۱  

  شود. ) بخشي از مغز مياني محسوب مي۲  

  تري قرار دارد. فيز در سطح پايين ) نسبت به اپي۳  

  ) با محل پردازش اوليۀ اطلاعات بينايي مجاور است.۴  

گياه ادريسي قرار دارند، كـدام مـورد يـا زايي كه در منطقۀ ريشۀ  هاي لايۀ ريشه هاي درون پوست (آندودرم) و ياخته ويژگي مشترك ياخته -۳۶

  موارد زير است؟

  الف) به ناحيۀ پوست ريشه تعلق دارند.  

  ب) در فرايند بارگيري چوبي نقش دارند.  

  به روش سيمپلاستي انتقال دهند. را توانند مواد ج) مي  

  هاي سلولزي وجود دارد. ها منحصراً پكتين و رشته د) در ديوار
 آن  

  »ج«و » ب«، »الف) «۴  »د«و » الف) «۳  »ج«و  »ب) «۲  »د) «۱  

  است؟ صحيحطور حتم  به ،در خصوص فرايند تنظيم بيان ژن در هستۀ ياختۀ ميانبرگ لوبيا، كدام مورد زير -۳۷

  ) گروهي از ليپيدها در اين فرايند نقش مؤثري دارند.۱  

  ر است.تأثي هاي آغاز همانندسازي ياخته بي ) اين فرايند بر تعداد جايگاه۲  

  ) فقط نوعي مولكول شيميايي يا زيستي، محرك اوليۀ اين فرايند است.۳  

  شود. ) هر پروتئين مؤثر در اين فرايند، فقط به يك نوع بسپار متصل مي۴  

  است؟ نادرستساله، كدام مورد  ۲۰زايي در يك خانم جوان  در ارتباط با مراحل تخمك -۳٨

  اي را ايجاد كند، مقدار بيشتري سيتوپلاسم دريافت كرده است. با زامه تود
 پرياخته اي كه بتواند پس از لقاح ) هر ياخته۱  

  كنند
 هورمون جنسي ارتباط نزديكي دارد. هاي ترشح اي كه بتواند چرخۀ تخمداني را آغاز و ادامه دهد، با ياخته ) هر ياخته۲  

  وجود آمده است. ) دارد، در درون غد
 جنسي بههاي دوفامينكي (كروماتيدي تن (كروموزوم) اي كه فام ) هر ياخته۳  

  كننده دارد. هاي ترشح تن (كروموزوم) است، در اطراف خود ياخته اي كه داراي يك مجموعه فام ) هر ياخته۴  

يچۀ توأم انسان شكل و منظم موجود در ياختۀ ماه طور معمول و با توجه به اطلاعات كتاب درسي، كدام عبارت دربار
 ساختارهاي مارپيچي به -۳۹ 

  كند؟ صدق مي

  ها، فقط مولكول آب آزاد شده است. ) هنگام تشكيل پيوند اشتراكي بين واحدهاي سازند
 همۀ آن۱  

  هاي كربن، هيدروژن و اكسيژن هستند. اي و حاويِ اتم ها دورشته ) همۀ آن۲  

  اند. نوعي ماد
 آلي وابسته به ،ها، جهت فعاليت زيستي ) فقط بعضي از آن۳  

  اند. ها، توسط پوشش دوغشايي احاطه شده ) فقط بعضي از آن۴  
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هاي فرضي زير  ، كدام يك از ديسكEcoRIكمك آنزيم  سازي به اي از دنا به ناقل همسانه منظور اتصال قطعه مطابق با مطالب كتاب درسي، به -۴۰
  تر است؟ مناسب

   
  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  است؟ صحيح ،هاي سطحي پرز رود
 باريك انسان ترين ياخته م عبارت دربار
 فراوانكدا -۴۱
  ) وظيفۀ ترشح ماد
 مخاطي را برعهده دارند.۱  
  كنند. ) مواد را به محيط داخلي بدن وارد مي۲  
  اي حلقوي قرار دارند. ) در مجاورت لايۀ ماهيچه۳  
  خته نزديك است.هاي ميكروسكوپي يا ها به چين شكل آن ) هستۀ بيضي۴  

  ها از راه حلق به گوش مياني، كدام اتفاق ممكن است رخ دهد؟ با هجوم نوعي باكتري به بدن و ورود آن -۴۲
  درستي بلرزد. تواند به ي مجراي شنوايي نمي) پرد
 انتها۱  
  حركت درآورد. اي را به دايره تواند مايع درون مجاري نيم ) دريچۀ بيضي ديگر نمي۲  
  هاي بخش حلزوني برقرار باشد. تواند در دو سوي غشاي گيرنده بار الكتريكي نمي) اختلاف ۳  
  تواند ارتعاشات را به ميزان كافي به پرد
 ضخيم مجاور خود منتقل كند. ) استخوان ركابي نمي۴  
  است؟ نامحتملهاي زير، كدام مورد  كند، با فرض ممكن بودن ازدواج بروز مي VIIIدر بررسي نوعي بيماري ژني كه با فقدان عامل انعقادي  -۴۳

  ) تولد پسر بيمار از پدر بيمار و مادر ناقل۲  ) تولد پسر سالم از پدر سالم و مادر ناقل۱  
  ) تولد دختر بيمار از پدر بيمار و مادر سالمِ خالص۴  ) تولد دختر سالم از پدر سالم و هر مادر خالص۳  
  كنند، درست است؟ اهان آوندي كه از طريق دانه توليدمثل ميدر ارتباط با آن دسته از گي ،كدام عبارت -۴۴

  هاي خود شوند. توانند از طريق فرايندي، باعث مرگ ياخته ها مي ) فقط بعضي از آن۱  
  كنند. صورت يون آمونيوم يا نيترات جذب مي ها نيتروژن مورد نياز خود را فقط به ) همۀ آن۲  
  صورت ايمن در خود نگهداري كنند. مضر براي گياه را بهتوانند مواد  ها مي ) فقط بعضي از آن۳  
  زيستي دارند. ها از طريق ريشه فقط با انواعي از موجودات فتوسنتزكننده رابطۀ هم ) اغلب آن۴  
 فرض كنيد كه فردي اخيراً به چند نوع بيماري عفوني مبتلا شده و بهبود يافته اسـت. -۴۵

دهد. كدام مـورد  بيماري اين فرد را نشان مي نمودار زير پاسخ اوليه و ثانويۀ آخرين
  است؟ صحيحطور حتم  به موردنظر،هاي  با توجه به بخش

  خاطره، در خون فرد قابلِ شناسايي است. B، فقط يك نوع لنفوسيت ۳) در بخش ۱  
  اند. خوارها رسوب داده شده هاي محلول توسط بيگانه ، پادگن۲) در بخش ۲  
  ه دو مولكول پادگنِ يكسان متصل شده است. ، هر پادتن ب۱) در بخش ۳  
                اند. هاي خاطره با سرعت زيادي تقسيم شده ، ياخته۴) در بخش ۴  
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(1)(1)(1)(1)

(4)(4)(4)(4)

(2)(2)(2)(2)

½I«ÄI]½I«ÄI]½I«ÄI]½I«ÄI]
ÁpIwkÁpIwkÁpIwkÁpIwk¹¹¹¹ºIµÀ Ì»o{ºIµÀ Ì»o{ºIµÀ Ì»o{ºIµÀ Ì»o{

(3)(3)(3)(3)

(1)(1)(1)(1)

(4)(4)(4)(4)

(2)(2)(2)(2)



 

 

        

100100  ::لاتلاتتعداد كل سؤتعداد كل سؤ   

دقيقهدقيقه  7575  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ  

  135135  ::الاتالاتسؤسؤتعداد كل تعداد كل 

 دقيقهدقيقه  175175  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

        1401401401403333سال سال سال سال     - - - - كشوركشوركشوركشورداخل داخل داخل داخل هاي هاي هاي هاي     آزمون سراسري ورودي دانشگاهآزمون سراسري ورودي دانشگاهآزمون سراسري ورودي دانشگاهآزمون سراسري ورودي دانشگاه

        3333از از از از     2222دفترچة شمارة دفترچة شمارة دفترچة شمارة دفترچة شمارة 

        1401401401403333ماه ماه ماه ماه     ارديبهشتارديبهشتارديبهشتارديبهشت

        ييييييييشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادييييييييپپپپپپپپ        وقتوقتوقتوقتوقتوقتوقتوقت        شمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشماره        تاتاتاتاتاتاتاتا        شمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشماره        ازازازازازازازاز        سؤالسؤالسؤالسؤالسؤالسؤالسؤالسؤال        تعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعداد        ييييييييامتحانامتحانامتحانامتحانامتحانامتحانامتحانامتحان        موادموادموادموادموادموادموادمواد

        قهقهقهقهييييدقدقدقدق    40404040        75757575        46464646        30303030        فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

        قهقهقهقهييييدقدقدقدق    35353535        110110110110        76767676        35353535        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

        قهقهقهقهقهقهقهقهييييييييدقدقدقدقدقدقدقدق        7575757575757575يي: يي: يي: يي: يي: يي: يي: يي: گوگوگوگوگوگوگوگو        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ        مدتمدتمدتمدتمدتمدتمدتمدت        6565656565656565: : : : : : : : سؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالات        كلكلكلكلكلكلكلكل        تعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعداد

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيآزمون آزمون آزمون آزمون 

        علوم تجربيعلوم تجربيعلوم تجربيعلوم تجربي    گروه آزمايشيگروه آزمايشيگروه آزمايشيگروه آزمايشي



 

 

1111 

 

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        4040404040404040وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

tجسمي با سرعت ثابت بر مسيري مستقيم در حركت است. اگر جسم در لحظۀ  - ۴۶ s====1111 xدر مكـان  4444 m====1111 tو در لحظـۀ  8888 s====2222
در مكـان  10101010

x m====2222
  كدام است؟ SIزمان آن در  - باشد، معادلۀ مكان 26262626

  ۱ (x t= += += += +3 43 43 43 4   ۲ (x t= −= −= −= −3 43 43 43 4   ۳ (x t= += += += +2 42 42 42 4   ۴ (x t= −= −= −= −2 42 42 42 4    

كل است. اگر بزرگي شتاب برابر كند، مطابق ش حركت مي xزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور  - نمودار مكان - ۴۷
m

s
2222

باشد، مسـافت طـي  2222

  دوم است؟ هثاني ۴اول چند برابر مسافت طي شده در  هشده در چهار ثاني

  ۱ (
1111

3333
   

  ۲ (
1111

4444
   

  ۳ (
3333

4444
   

  ۴ (
5555

12121212
    

ثانيـۀ  t1111شود. ابتدا در مدت  متوقف مي s20202020كند و پس از  در حال حركت روي خط راست است، ترمز مي �vراننده خودرويي كه با سرعت اوليۀ  - ۴٨

اول با شتابي به بزرگي 
m

s
2222

و سپس با شتابي به بزرگي  2222
m

s
2222

برابـر  ۴كنـد،  اول مسافتي كه طي مـي هثاني t1111كند تا بايستد. اگر در  حركت مي 1111

  كند، چند متر است؟ پاياني مسافتي كه طي مي هثاني ۵مانده مسير باشد، در  باقي
  ۱ (/12 512 512 512 5   ۲ (۲۵  ۳ (۵۰  ۴ (۱۰۰  

 ′′′′tتـا  ۰باشـد، در بـازa  P نو شـتاب آ vكند، مطابق شكل است. اگر سرعت متحرك  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  - نمودار سرعت - ۴۹
  كدام مورد درست است؟

  ۱ (v >>>> aو  0000 >>>> 0000   

  ۲ (v <<<< aو  0000 >>>> 0000   

  ۳ (v >>>> aو  0000 <<<< 0000   

  ۴ (v <<<< aو  0000 <<<< 0000   

 و ثابت cm30303030فنري به جرم ناچيز به طول  - ۵۰
N

m
را از فنر آويزان كنيم و آسانسور بـا شـتاب  kg2222از سقف آسانسوري آويزان است. اگر وزنۀ  400400400400

به پايين  رو
m

s
2222

رسد؟  متر مي حركت كند، طول فنر به چند سانتي 2222
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۲۶  ۲ (۲٨  ۳ (۳۲  ۴ (۳۴  

Fمطابق شكل نيروي افقي  - ۵۱ N====1111 Fو نيروي قائم  30303030 N====2222
شود و حركت جسم با شـتاب ثابـت  به جسم وارد مي 10101010

m

s
2222

سـمت راسـت  بـه 2222

زايش دهيم تا در ادامۀ حركت، جسم با شتاب ثابت را چند نيوتون اف F2222تندشونده است. نيروي 
m

s
2222

كندشونده حركت كند؟  2222
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۳۰  

  ۲ (۶۰  

  ۳ (۲۰  

  ۴ (۴۰    

/كند و در مدت  رو برخورد مي  تن از روبه ۲تن با يك خودرو به جرم  ۵كاميوني به جرم  - ۵۲ s0 50 50 50 سرعت سرنشين خودرو از  5
km

v ( )i
h

====1111 144144144144

��
بـه  

km
v ( )i

h
= −= −= −= −2222

36363636

��
  در مدت برخورد چند نيوتون است؟ kg60606060رسد. بزرگي نيروي خالص متوسط وارد بر سرنشين خودرو به جرم  مي 

  ۱ (×××× 5555
2 102 102 102 10   ۲ (/ ×××× 5555

1 2 101 2 101 2 101 2 10   ۳ (×××× 3333
6 106 106 106 10   ۴ (/ ×××× 3333

3 6 103 6 103 6 103 6 10    

t (s)

x(m)

3333
0000

kg5555

F2222

F N====1111 30303030

t

v

t′′′′
0000



 

 

2222 

نوسانگر بـراي اولـين  t1111است، مطابق شكل است. چه مدت پس از لحظۀ  Tزمان يك نوسانگر هماهنگ ساده كه دورP حركت آن  - نمودار مكان - ۵۳

xبار از مكان  cm= += += +=     كند؟ عبور مي 2222+

  ۱ (
T

3333
   

  ۲ (
T

2222
   

  ۳ (
T

4444
   

  ۴ (
T2222

3333
    

كند. كـدام  اي حركت مي شدهدر طول ريسمان كشيده  xدهد و موج در جهت محور   اي از زمان نشان مي شكل زير يك موج سينوسي را در لحظه - ۵۴
  درست است؟ cو  a ،bمورد دربارP ذرات 

  با هم برابر است. bو  a) تندي ذرات ۱  

  تندشونده است. cو  a) حركت ذرات ۲  

  برابر طول موج است. cو  a) فاصلۀ ۳  

   برابر نصف طول موج است. bو  a) فاصلۀ ۴  

اي كـه در  زنيم. شنونده اين فلز ضربۀ محكمي مي ساز جن Lاست. به يك سر لولۀ توخالي بلندي به طول  v1111تندي صوت در يك فلز خاص برابر  - ۵۵

گذرد و ديگري از موجي است كه از طريق هـواي داخـل  لوله مي ه. يكي ناشي از موجي كه از ديوارشنود ميرا سر ديگر اين لوله قرار دارد دو صدا 
v2222لوله با تندي 

  كند. بازP زماني بين اين دو صدا در گوش شنونده كدام است؟ عبور مي 

  ۱ (
(v v )L

v v

++++2 12 12 12 1

1 21 21 21 22222
   ۲ (

(v v )L

v v

++++2 12 12 12 1

1 21 21 21 2

   ۳ (
(v v )L

v v

−−−−1 21 21 21 2

1 21 21 21 2

   ۴ (
(v v )L

v v

−−−−1 21 21 21 2

1 21 21 21 22222
    

  كدام مورد درست است؟ - ۵۶
  مي براي امواج صوتي برقرار نيست.) قانون بازتاب عمو۱  
  شود. يابي پژواكي و تعيين تندي خودروها استفاده مي ) از امواج الكترومغناطيسي براي مكان۲  
  كنند. گيري مي يابي پژواكي به همراه اثر دوپلر اندازه ) از امواج فروسرخ تندي شارش خون را با استفاده از مكان۳  
  كند. يابي پژواكي طعمه خود را شكار مي كند و با استفاده از مكان رخ از دهان خود گسيل مي) خفاش فوراني از امواج فروس۴  

××××Hzبسامد نوري در خلأ  - ۵۷ 14141414
5 105 105 105 mµµµµاست و طول موج آن در مايعي  10

9999

20202020
است. ضريب شكست آن مايع چقدر است؟  

m
(c )

s
= ×= ×= ×= × 8888
3 103 103 103 10   

  ۱ (
5555

4444
   ۲ (

5555

3333
   ۳ (

3333

2222
   ۴ (

4444

3333
    

  ؟نيستطبق مدل اتمي بور در نمودار ترازهاي الكترون براي اتم هيدروژن، كدام مورد درست  - ۵٨
n) بالاترين تراز انرژي مربوط به ۱   = ∞= ∞= ∞=   است. ∞
nتراز انرژي مربوط به  ترين ) پايين۲   ====   است. 1111
  ) در دماي اتاق، الكترون اغلب در حالت برانگيخته قرار دارد.۳  
  شوند. تر مي هاي حالت برانگيخته به هم نزديك و نزديك انرژي n) با افزايش ۴  

nدر اتم هيدروژن الكترون در تراز  - ۵۹ ==== ∆nقرار دارد. فرض كنيد فقط گذارهاي  5555 =∆ =∆ =∆ = مجاز باشند. در اين صـورت اخـتلاف انـرژي مربـوط بـه  1111

R(E««««ترين طول موج گسيلي را دارند، چند ژول است؟  هايي كه بلندترين و كوتاه فوتون / eV e / C)−−−−= = ×= = ×= = ×= = × 19191919
13 6 1 6 1013 6 1 6 1013 6 1 6 1013 6 1 6 10   

  ۱ (/
−−−−×××× 18181818

1 58 101 58 101 58 101 58 10   ۲ (/
−−−−×××× 18181818

1 63 101 63 101 63 101 63 10   ۳ (/
−−−−×××× 18181818

1 74 101 74 101 74 101 74 10   ۴ (/
−−−−×××× 18181818

2 08 102 08 102 08 102 08 10    

/طول موج چهارمين خط كدام رشته برابر  - ۶۰ nm1102 51102 51102 51102 R====−−−−است؟  5 / (nm) 1111
0 010 010 010 01   

n)) پفوند ۱   )′′′′ ==== n)ت ) براك۲   5555 )′′′′ ==== n)) پاشن ۳   4444 )′′′′ ==== n)) بالمر ۴   3333 )′′′′ ==== 2222   
ن از يكديگر قرار دارند. بزرگي ميدان الكتريكي در وسط خط واصل دو ذره چنـد برابـر بزرگـي ميـدا cm6666مطابق شكل دو ذرP باردار در فاصلۀ  - ۶۱

q1111از بار  cm3333اي روي خط واصل دو ذره به فاصلۀ  الكتريكي در نقطه
q2222از بار  cm9999و  

  است؟ 

  ۱ (
15151515

7777
   ۲ (

5555

3333
   

  ۳ (۲  ۴ (۳    

t1111

−−−−2222

0000

5555

x(cm)

t (s)

a c••••••••1111

0000

−−−−1111
b

x(cm)

y (cm)

q C= µ= µ= µ= µ1111
4444 q C= − µ= − µ= − µ= − µ2222

6666



 

 

3333 

qهاي باردار  مطابق شكل، ذره - ۶۲ q q C= − = = µ= − = = µ= − = = µ= − = = µ1 2 31 2 31 2 31 2 3 qالساقين قرار دارند. بار  الزاويه متساوي در سه رأس يك مثلث قائم 3333 C= − µ= − µ= − µ= − µ4444
وسط  3333

q2222خط واصل بار 
q3333و  

q1111كي خالص وارد بر قرار دارد. بزرگي نيروي الكتري 
q4444چند برابر بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  

  است؟ 

  ۱ (
1111

2222
   

  ۲ (
3333

10101010
    

  ۳ (۲  

  ۴ (
2222

2222
    

درصد افزايش دهـيم،  ۵۰هاي آن را  است. اگر خازن را از باتري جدا كنيم و فاصلۀ بين صفحه Cµµµµ200200200200و بار الكتريكي آن  Fµµµµ5555ظرفيت خازني  - ۶۳
  يابد؟ ژول افزايش مي شده در خازن چند ميلي انرژي ذخيره

  ۱ (۲  ۲ (۴  ۳ (۶  ۴ (۱۲  
سـاعت در روز  ۵گذرد. اگر اين بخاري به مـدت  از آن مي A10101010كنيم، جريان  وصل V220220220220به اختلاف پتانسيل وقتي دو سر يك بخاري برقي را  - ۶۴

  روز) مصرف اين بخاري چند تومان است؟ ۳۰تومان باشد، هزينۀ يك ماه ( ۵۰ازاي هر كيلووات ساعت  كار كند و بهاي برق مصرفي به
  ۱ (۱۶۵۰۰  ۲ (۱۶۵۰۰۰۰  ۳ (۳۳۰  ۴ (۳۳۰۰۰۰  

  ها مساوي و در هر دو مدار، نيروي محركۀ باتري آرماني يكسان است. كدام مورد درست است؟ هاي زير، مقاومت الكتريكي لامپ در شكل - ۶۵
  ها با هم برابر است. ) توان مصرفي تمام مقاومت۱  
R1111هـاي  ) مجموع توان مصرفي مقاومـت۲  

R2222و  
برابـر  

R3333هاي  مجموع توان مصرفي مقاومت
R4444و  

  است. 

R3333هاي  ) توان مصرفي هريك از مقاومت۳  
R4444و  

از توان  

R1111هاي  اومتمصرفي هريك از مق
R2222و  

  بيشتر است. 

R1111هاي  ) مجموع توان مصرفي مقاومت۴  
R2222و  

بيشتر از  

R3333هاي  مجموع توان مصرفي مقاومت
R4444و  

  است. 

  گذرد، چند آمپر است؟ رو، جرياني كه از آمپرسنج آرماني مي در مدار روبه - ۶۶

  ۱ (
3333

4444
   

  ۲ (
1111

2222
   

  ۳ (۱  

  ) صفر۴  

قرار دارد. شار مغناطيسي عبـوري از  G400400400400يكنواختي به بزرگي عمود بر ميدان مغناطيسي  cm30303030سطح حلقۀ رسانايي به شكل مربع به ضلع  - ۶۷
  چقدر است؟ SIاين حلقه در 

  ۱ (/
−−−−×××× 5555

1 2 101 2 101 2 101 2 10   ۲ (/
−−−−×××× 3333

1 2 101 2 101 2 101 2 10   ۳ (/
−−−−×××× 5555

3 6 103 6 103 6 103 6 10   ۴ (/
−−−−×××× 3333

3 6 103 6 103 6 103 6 10    
  كدام است؟ Bو  Aشكل قرار دارند. اختلاف فشار دو نقطۀ  Uمختلف درون لولۀ  در شكل زير، دو مايع - ۶٨

  ۱ (ghρρρρ11112222   

  ۲ (ghρρρρ1111
2222

3333
   

  ۳ (ghρρρρ1111
10101010

3333
   

ρ  ) صفر۴   = ρρ = ρρ = ρρ = ρ2 12 12 12 13333

ρρρρ1111

AB
h h

A

ΩΩΩΩ12121212

ΩΩΩΩ4444

ΩΩΩΩ24242424

ΩΩΩΩ8888

ΩΩΩΩ6666

VΕ =Ε =Ε =Ε = 14141414

r = Ω= Ω= Ω= Ω1111

cm6666

q4444
q3333

q2222

q1111

R3333

R4444

ΕΕΕΕ

R1111
R2222

ΕΕΕΕ



 

 

4444 

زماني، انرژي جنبشي موشك ثابت مانده باشد، جرم موشـك درصد افزايش يافته است. اگر در اين بازP  ۲۵تندي يك موشك در يك بازP زماني،  - ۶۹

  از طريق مصرف سوخت، چند درصد كاهش يافته است؟

  ۱ (۷۵  ۲ (۶۴  ۳ (۳۶  ۴ (۲۵  

Fنيروي ثابت  - ۷۰ i j= += += += +40 3040 3040 3040 30

� ��
dنيوتون كه روي سطح افقي ساكن است، اثر كرده و آن را به اندازP  ۶۰به جسمي به وزن   i==== 10101010

��
كنـد.  جا مي جابه 

  است.) SIجايي چند ژول است؟ (يكاها در  كار نيرو در اين جابه

  ۱ (۳۰۰  ۲ (۴۰۰  ۳ (۵۰۰  ۴ (۷۰۰  

يكاي فرعي يك كميت فيزيكي  - ۷۱
kg m

A s

⋅⋅⋅⋅

⋅⋅⋅⋅

2222

2222
  كدام است؟ SIاست. يكاي آن در  

   (Pa)) پاسكال ۴   (T)) تسلا ۳   (V)) ولت ۲   (Wb)ر ِـب) و۱ِ  

  جهت نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان در شكل زير، كدام است؟ - ۷۲

  ۱ (←←←←   

  ۲ (→→→→   

  سو) (برون ⊙) ۳  

    سو) (درون ⊗⊗⊗⊗) ۴  

  دهد؟ سنج را نشان مي شكل زير كدام دما - ۷۳

  بيشينه - ) كمينه۱  

  ) ترموكوپل۲  

  ) دماپا۳  

  ) تابشي۴  

لوله بگذرد، بزرگي ميدان مغناطيسـي درون  از سيم mA400400400400يان حلقۀ نزديك به هم است. اگر جر ۵۰۰داراي  cm10101010اي آرماني به طول  لوله سيم - ۷۴

هاي آن چند گاوس است؟  لوله و دور از لبه سيم
T m

( )
A

−−−− ⋅⋅⋅⋅
µ = ×µ = ×µ = ×µ = × 7777

12 1012 1012 1012 10�   

  ۱ (۱۲  ۲ (/1 21 21 21 2   ۳ (۲۴  ۴ (/2 42 42 42 4    

−Cگرمايي كه مقداري يخ  - ۷۵ °− °− °− كنـد. جـرم  تبديل مي C°°°°60606060را به آب  C°°°°10101010كند برابر گرمايي است كه مقداري آب  مي C°°°°15151515را تبديل به آب  °10101010

gÄgÄgÄgÄJAJAJAJA»»»»Fآب چند برابر جرم يخ است؟ 
J J

(L c c )
g kg C

= = == = == = == = =
⋅ °⋅ °⋅ °⋅ °

336 2 4200336 2 4200336 2 4200336 2 4200   

  ۱ (
3333

10101010
   ۲ (

10101010

3333
   ۳ (۴  ۴ (۲  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3535353535353535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي

0/ ،در يك ظرف دربسته - ۷۶ 50 50 50 SOمول گاز 5 Cl2 22 22 22 0/ ،ترتيـب به ،شود. اگر در همين ظرف و پس از پايان واكنش طور كامل تجزيه مي به 2 80 80 80 0/و  8 40 40 40 4 

O2222و  COمول گازهاي 
SO2222 هـاي گـازي درون ظـرف را چند درصـد از مـول ،ها به فراورده تبديل شوند درصد آن ۵۰وارد شده و  

تشـكيل  

  )شود. واكنش ديگري انجام نمي ،ناپذير در نظر گرفته شود شتها برگ واكنش(دهد؟  مي

SO Cl (g) SO (g) Cl (g)→ +→ +→ +→ +2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2   

CO(g) O (g) CO (g)+ →+ →+ →+ →2 22 22 22 22 22 22 22 2   

  ۱ (/12 512 512 512 5   ۲ (۲۵  ۳ (۵۰  ۴ (/37 537 537 537 5    

I

SN

50505050

40404040

30303030

20202020

10101010
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−−−−10101010
−−−−20202020

−−−−20202020
−−−−10101010
0000

10101010

20202020

30303030

40404040

50505050
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  ؟ ندارندمستقيم  ۀكدام دو مورد با يكديگر رابط - ۷۷
  »اكسيد هواكره دي مقدار گاز كربن«و  »هاي آزاد زمين آب ميانگين سطح«) ۱  
  »هاي آزاد زمين ميانگين سطح آب«و  »ميانگين جهاني دماي سطح زمين) «۲  
  »اكسيد هواكره دي مقدار گاز كربن«و  »شمالي زمين Pمساحت برف در نيمكر«) ۳  
  »زمينميانگين جهاني دماي سطح «و  »اكسيد هواكره دي مقدار گاز كربن«) ۴  
  ها كدام است؟  آن لۀمعاد ۀپس از موازن ،bو  aهاي  تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش - ۷٨

a)Pb O (s) HNO (aq) Pb(NO ) (aq) PbO (s) H O(l)+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +3 4 3 3 2 2 23 4 3 3 2 2 23 4 3 3 2 2 23 4 3 3 2 2 2   
b)KNO (s) C(s) S(s) K S(s) N (g) CO (g)+ + → + ++ + → + ++ + → + ++ + → + +3 2 2 23 2 2 23 2 2 23 2 2 2   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
معـادل  ،هر ذره(كدام مورد درست است؟  ،دهد يكسان نشان ميهاي محتوي گازهاي مختلف را در دما و فشار  شده كه ظرف با توجه به شكل داده - ۷۹

/0 10 10 10 =−−−−. مول است 1 = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅He ,C ,N ,O ,Ne : g mol 1111
4 12 14 16 204 12 14 16 204 12 14 16 204 12 14 16 20 (  

  شمارP نمونه  ۱  ۲  ۳  ۴  ۵

He    N2222
 CO2222

  Ne   CO   گاز  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ظرف محتوي گاز

  است.  ۱ ۀهاي نمون دو برابر شمار مولكول ،۴ ۀهاي نمون ) شمار اتم۱  
22/و برابر  ۱ ۀدو برابر حجم گاز نمون ،۴ ۀ) حجم گاز نمون۲   422 422 422   ليتر است.  4
2/ ،۳و  ۱هاي  رم گاز در نمونهج) مجموع ۳   92 92 92   است.  ۲ ۀدر نمونگاز برابر جرم  9
  است.  ۱ ۀرابر حجم گاز نمونب ۴ ،و حجم آن ۲ ۀدرصد جرم گاز نمون ٨۰ ،۵ ۀرم گاز نمونج) ۴  

)پذيري سديم نيترات را در دماهاي گوناگون  با توجه به جدول زير كه انحلال - ٨۰ C)θ °θ °θ °θ  ۀمعادلـ(اسـت؟  نادرسـت ،كـدام مـورد ،دهـد نشـان مـي °

=−−−− خطي در نظر گرفته شود. ،پذيري انحلال = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅N ,O , Na : g mol 1111
14 16 2314 16 2314 16 2314 16 23(  

  درصد جرمي، سيرشده است.  ۵۰محلول ، C°°°°35353535) در دماي ۱  
/گرم آب و در دماي  ۱۰۰) در ۲   C°°°°97 597 597 597 1/ ،جرم نمك در محلول سيرشـده، 5 51 51 51 5 

  م حلال است. برابر جر
گـرم نمـك  ٨۰، C°°°°10101010به  C°°°°20202020رشده از يگرم محلول س ۹۰۰با كاهش دماي ) ۳  

  كند.  رسوب مي
گـرم آب مقطـر  C°°°°10101010 ،۱۲۵گرم محلول سيرشده در دمـاي  ۲۲۵ ۀ) براي تهي۴  

  لازم است. 
  شده درست است؟  هاي داده جوش گونه ۀنقط Pباركدام مقايسه در - ٨۱

  ۱ (K S Na O H S F> > >> > >> > >> > >2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2   ۲ (CaO NaBr HF CO> > >> > >> > >> > >   

  ۳ (CHCl NH HF N> > >> > >> > >> > >3 3 23 3 23 3 23 3 2   ۴ (CH COCH C H OH CHCl HF< > >< > >< > >< > >3 3 2 5 33 3 2 5 33 3 2 5 33 3 2 5 3    

زندگي براي اغلب  ۀادام ،باشد ppm5555بيشتر از  ،اگر غلظت اكسيژن محلول در آب - ٨۲
پذيري گاز اكسيژن را  كه انحلال ،شده پذير است. با توجه به نمودار داده امكان ،آبزيان

تقريـب برابـر  به ،حداكثر دماي آب دريا ،دهد در آب آشاميدني و آب دريا نشان مي
زنده بمانند؟  ،سلسيوس باشد تا آبزيان با حداقل غلظت اكسيژن محلول ۀچند درج

=−−−− .برابر يك گرم در نظر گرفته شود ،ليتر آب دريا جرم هر ميلي( ⋅= ⋅= ⋅= ⋅O g mol 1111
16161616(  

  ۱ (۴۵  

  ۲ (۳۰  

  ۳ (۲۵  

  ۴ (۱۵  

۳۰  ۲۰  ۱۰  ۰  ( C)θ °θ °θ °θ °   

۹۶  ٨  ٨٨۰  ۷۲  
g NaNO

S( )
g H O

3333

2222
100100100100

   

/0 40 40 40 4

/0 20 20 20 2

0

( )I¶j( )I¶j( )I¶j( )I¶jC°°°°

/0 80 80 80 8

/1 01 01 01 0

/1 21 21 21 2

/1 41 41 41 4

/1 61 61 61 6

5555 10101010 15151515 20202020 25252525 3 03 03 03 0 3 53 53 53 5 40404040 45454545 50505050

/0 60 60 60 6
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جم در اثـر اضـافه كـردن از تغيير ح() كدام مورد درست است؟ (2)(2)(2)(2)و (1)(1)(1)(1)هاي  شكل(مشابه در آب  Pشوند هاي رقيق از حل محلول ۀتهي Pدربار - ٨۳
  )شونده صرف نظر شود. حل

  شونده است.  نصف جرم مولي حل ،(1)(1)(1)(1)و جرم محلول  (2)(2)(2)(2)) تفاوت جرم محلول ۱  
شـونده  با نسبت درصد جرمي حل ،شونده در دو ظرف ) نسبت غلظت مولي حل۲  

  برابر است.  ،در دو ظرف
شـونده در  غلظت مـولي حـل ،گر حجم حلال موجود در دو ظرف نصف شود) ا۳  

  كند.  به يك اندازه تغيير مي ،ها ظرف
 ۳ ،درصد جرمي محلول حاصل ،) اگر محتويات دو ظرف به يكديگر اضافه شوند۴  

  خواهد بود.  (1)(1)(1)(1)برابر درصد جرمي محلول 
29/ ،ز پروپن و پروپيناگر از سوختن كامل مخلوطي ا - ٨۴ 1229 1229 1229  ،اكسـيد حاصـل دي مصرف شده و حجم گاز كـربن ،STPليتر گاز اكسيژن در شرايط  12

/8 968 968 968   ن بوده است؟ يدر مخلوط اوليه جرم پروپن چند برابر جرم پروپ ،ليتر كمتر از حجم گاز اكسيژن مصرفي باشد 96

(H ,C : g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111
1 121 121 121 12   

  ۱ (/0 470 470 470 47   ۲ (/0 500 500 500 50   ۳ (/2 02 02 02 0   ۴ (/2 102 102 102 10    
  شعاع اتمي در كدام مورد درست است؟  ۀمقايس - ٨۵

  ۱ (>>>>Na Cl11 1711 1711 1711 17   ۲ (>>>>Ca K20 1920 1920 1920 19   ۳ (<<<<Li Be3 43 43 43 4   ۴ (<<<<Se S34 1634 1634 1634 16    
KMnO4444گرم نمونـۀ ناخـالص  ۷۹۰اگر از واكنش  - ٨۶

HCl ،/3بـا مقـدار كـافي محلـول  FeCl2222گـرم نمونـۀ ناخـالص  ۳۱۷۵و   23 23 23 ول مـ 2

MnCl (aq)2222
KMnOدرصد باشد، درصد خلوص  ٨۰شود و بازدP واكنش، برابر  تشكيل مي  (s)4444

FeCl، چند برابر درصد خلوص  (s)2222
 است؟ 

=−−−−(معادلۀ واكنش موازنه شود.  = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅O ,Cl / ,K ,Mn ,Fe : g mol 1111
16 35 5 39 55 5616 35 5 39 55 5616 35 5 39 55 5616 35 5 39 55 56(  

FeCl (aq) KMnO (aq) HCl (aq) FeCl (aq) MnCl (aq) KCl (aq) H O(l)+ + → + + ++ + → + + ++ + → + + ++ + → + + +2 4 3 2 22 4 3 2 22 4 3 2 22 4 3 2 2   

  ۱ (/1 51 51 51 5   ۲ (/1 21 21 21 2   ۳ (/1 01 01 01 0   ۴ (/0 80 80 80 8    
  كدام ويژگي در مورد آن عنصر درست است؟  .يكي از عنصرهاي جدول تناوبي عنصرهاست Pدهند توصيف زير نشان - ٨۷

هاي دومـين فلـز جـدول تنـاوبي  برابر مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون ،هاي ظرفيت اتم آن كترونكه شمار ال p ۀعنصري از دست«  
  » است. ۵برابر  ،عنصرها است و تفاوت عدد اتمي آن با يون فلزي موجود در ساختار صابون جامد

  دهد. ) نافلزي جامد و زردرنگ كه جريان برق و گرما را عبور نمي۱  
  موجود در جدول تناوبي است.  Pترين اكسند ) نافلزي كه قوي۲  
  خود در جدول تناوبي است.  Pترين نافلز دور ) گازي زردرنگ كه قوي۳  
  شود.  درصد حجمي از مخلوط گازي كه در پر كردن تاير خودرو استفاده مي ۵) ۴  

kJبرابر  ،ي سوختن متانپآنتال - ٨٨ mol−−−−− ⋅− ⋅− ⋅− ⋅ 1111
0/گر گرماي حاصل از سوختن كامل است. ا 890890890890 270 270 270 گـرم فلـز آلـومينيم را  ۷٨۰دمـاي  ،اناتـگرم  27

C°°°°20202020 شود؟ چند كيلوژول گرما آزاد مي ،پروپان از سوختن يك مول ،افزايش دهد    

Al(H ,C : g mol , C / J g C )− − −− − −− − −− − −= = ⋅ = ⋅ ⋅ °= = ⋅ = ⋅ ⋅ °= = ⋅ = ⋅ ⋅ °= = ⋅ = ⋅ ⋅ °1 1 11 1 11 1 11 1 1
1 12 0 91 12 0 91 12 0 91 12 0 9    

  ۱ (۲۳۲۵  ۲ (۲۲۳۰  ۳ (۲۳۴۵  ۴ (۲۲٨۰  
  كدام مورد درست است؟  - ٨۹

Y :) اگر واكنش۱   (g) X(g) XY (g)+ →+ →+ →+ → 2222
Y :واكنش ،گرماده باشد، 2222 (g) X(s) XY (g)+ →+ →+ →+ → 2222

  تواند گرماگير يا گرماده باشد.  مي 2222

X :) اگر واكنش۲   (g) H (g) HX(g)+ →+ →+ →+ →2 22 22 22 2 X :واكنش ،گرماده باشد ،2222 (s) H (g) HX(g)+ →+ →+ →+ →2 22 22 22 2   اده است. نيز به يقين گرم، 2222

X) اگر واكنش: ۳   (g) Y (g) XY(g)+ →+ →+ →+ →2 22 22 22 2 X، گرماگير باشد، واكنش: 2222 (g) Y (g) XY(s)+ →+ →+ →+ →2 22 22 22 2   ، نيز به يقين گرماگير است.2222

XH) اگر واكنش: ۴   (s) X(g) H (g)→ +→ +→ +→ +2222
XH، گرماگير باشد، واكنش: 2222 (g) X(g) H(g)→ +→ +→ +→ +2222

  تواند گرماگير يا گرماده باشد. ، مي2222

۹۰ - /0 80 80 80 A2222مول گاز  8
2/و   42 42 42 X2222مول گاز  4

دقيقـه كامـل  ۱۰با سرعت ثابت و در مدت  ،شده شود. اگر واكنش داده ليتري دربسته مي ۲، وارد ظرف 

X2222غلظت گاز  ،پس از چند دقيقه ،شود
A2222برابر مجموع غلظت گازهاي ، 

AX3333و  
چند مول گاز در ظـرف واكـنش  ،شود و پس از اين مدت مي 

  )  واكنش موازنه شود. ۀمعادل(وجود خواهد داشت؟ 
A (g) X (g) AX (g)+ →+ →+ →+ →2 2 32 2 32 2 32 2 3   

  ۱ (/2 52 52 52 5 ،/1 21 21 21 2   ۲ (۵ ،/1 21 21 21 2    ۳ (/2 52 52 52 5 ،/2 42 42 42 4   ۴ (۵ ،/2 42 42 42 4   
  شود؟  مي )ر بر ثانيهبا يكاي مول بر ليت(سبب كاهش سرعت واكنش  ،تغيير كدام عامل ،شده با توجه به واكنش داده - ۹۱

Zn(s) HCl (aq) ZnCl (aq) H (g)+ → ++ → ++ → ++ → +2 22 22 22 22222   

  افزايش مقدار روي  )ب  اضافه كردن آب به مخلوط واكنش  )الف  
  جاي گرد آن  اي روي به استفاده از تكه ت)  افزايش غلظت محلول هيدروكلريك اسيد  پ)  
  »ب«و » الف) «۴  »ت«و » الف) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ت«و » پ) «۱  

ml25252525

(1)(1)(1)(1)

ml25252525

½kº¼{ï®e ½kº¼{ï®e ½kº¼{ï®e ½kº¼{ï®e ³³³³o¬o¬o¬o¬ /0 50 50 50 5½kº¼{ï®e ½kº¼{ï®e ½kº¼{ï®e ½kº¼{ï®e ³³³³o¬o¬o¬o¬ 1111

(2)(2)(2)(2)
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Cu :كننده در واكنش شده به يكي از مواد شركت داده »زمان - قدار مادهم«نمودار  - ۹۲ O(s) O (g) CuO(s)+ →+ →+ →+ →2 22 22 22 22 42 42 42  ۀدر يك ظرف دربسـت، 4

6/ليتري مربوط است. اگر  ۵ 46 46 46 Cuاز واكنش كامـل  CuO(s)گرم  4 O(s)2222
Oو   (g)2222

سـت؟ درسـت ا ،كـدام مـورد ،تشـكيل شـده باشـد 

(O ,Cu : g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111
16 6416 6416 6416 64   

××××−−−−برابر  ،) سرعت واكنش۱   2222
2 102 102 102   مول بر دقيقه است. 10

  اند. ها به فراورده تبديل شده دهنده درصد از واكنش ۲۵ ،اول واكنش ۀ) در دقيق۲  

O) سرعت متوسط مصرف ۳   (g)2222
3333−−−−برابر  ،پاياني واكنش ۀثاني ۳۰در  

مـول  10101010

  بر ليتر بر دقيقه است.

 ۀآغازي با يك دقيقـ ۀدر يك دقيق CuO(s)) تفاوت سرعت متوسط تشكيل ۴  

××××−−−− برابر ،پاياني 2222
2 102 102 102   مول بر دقيقه است.  10

  كدام موارد درست است؟  ،شده ساختار مولكول داده با توجه به - ۹۳
  داراي يك گروه عاملي كربونيلي و سه گروه عاملي آميني است.  )الف  
  است.  4444−−−−برابر  ،هاي كربن حلقه هاي نيتروژن و اتم جمع جبري عدد اكسايش اتم )ب  
  هاي اكسيژن است. شمار اتمبرابر  ،هاي كربن و هيدروژن تفاوت شمار اتم )پ  
هـاي ناپيونـدي  ها با شمار جفت الكتـرون تفاوت شمار پيوندهاي دوگانه ميان اتم )ت  

  است.  ۲ها برابر  روي اتم
  »پ«و » ب) «۴  »ت«و » ب) «۳  » ت«و » الف) «۲  » پ«و » الف) «۱  

H)كدام مورد درست است؟  - ۹۴ ,C ,N ,O : g mol )−−−−= = = = ⋅= = = = ⋅= = = = ⋅= = = = ⋅ 1111
1 12 14 161 12 14 161 12 14 161 12 14 16   

بيشـتر از جـرم مـولي  ،برابر باشد، جرم مولي الكل )،هر دو يك عاملي(هاي كربن در مولكول الكل و مولكول كربوكسيليك اسيد  ) اگر شمار اتم۱  

  اسيد است.

  آمين است. اسيد، كمتر از جرم مولي دي جرم مولي دي ،اسيد برابر باشد مين و مولكول ديآ هاي كربن در مولكول دي ) اگر شمار اتم۲  

  حداقل يك گروه هيدروكربني با دو گروه عاملي آميد، احاطه شده است. ،آميد هر پلي ) در ساختار۳  

  تنها يك اتم هيدروژن وجود دارد كه به اتم اكسيژن متصل است.  ،) در ساختار هر استر۴  

محلـول هيـدروفلوئوريك  pHر محلول و دو برابر غلظت تعادلي استيك اسيد د ،در محلول HFغلظت تعادلي  ،ن و در ظرف جداگانهاگر در دماي معيّ - ۹۵

1/برابر  ،اسيد 31 31 31     .)برابر يك ليتر است ،ها حجم هريك از محلول(برابر چند گرم است؟  ،ها رم دو آنيون در محلول آنجتفاوت  ،باشد 3

(C ,O ,F : g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111
12 16 1912 16 1912 16 1912 16 19   

aHF(aq) H (aq) F (aq) , K+ − −+ − −+ − −+ − −+ = ×+ = ×+ = ×+ = × 4444
5 105 105 105 10⇌   

aCH COOH (aq) H (aq) CH COO (aq) , K /
+ − −+ − −+ − −+ − −+ = ×+ = ×+ = ×+ = × 6666

3 33 33 33 3 1 6 101 6 101 6 101 6 10⇌   

  ۱ (/0 8320 8320 8320 832   ۲ (/0 8620 8620 8620 862   ۳ (/0 8800 8800 8800 880   ۴ (/0 7800 7800 7800 780    

  كدام مورد درست است؟  - ۹۶

  است.  ۱۴ها، برابر  حلول آنم pHمجموع  ،يك اسيد باشد aK برابر با ،يك باز bK) اگر ۱  

H: صورت توان به خنثي شدن اسيد و باز با يكديگر را مي ۀ) معادل۲   (aq) OH (aq) H O(l)
+ −+ −+ −+ −++++ 2222

  نشان داد. ،⇌

  محلول سديم هيدروكسيد است.  pHبيشتر از خاصيت بازي و  ،محلول آمونياك pHخاصيت بازي و  ،) در دما و غلظت يكسان۳  

يـوني  هاي)  (فراورده ،گاز هيدروژن كلريد با محلول سديم هيدروكسيد و واكنش محلول هيدروكلريك اسيد با سديم هيدروژن كربنات) واكنش ۴  

  محلول در آب مشابه دارد. 

   ؟سرعت واكنش محلول آبي كدام اسيد با فلز منيزيم درست است ۀمقايس ،در دما و غلظت آغازي يكسان - ۹۷

  ۱ (HCN HCOOH>>>>   ۲ (H CO HCl>>>>2 32 32 32 3   ۳ (HF CH COOH>>>> 3333
   ۴ (HNO HBr>>>>2222

    

5/ ،در دماي ثابت - ۹٨ 45 45 45 ر شوند. اگـ ليتر آب مقطر حل مي ۱و  ۲ترتيب در  به ،در دو ظرف جداگانه HYگرم اسيد ضعيف  ۳و  HXگرم اسيد ضعيف  4

X−−−−    
    

Y−−−−با      
    

HY)است؟  نادرست ،ها آن Pكدام مورد دربار ،برابر باشد  ,HX : g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111
50 6050 6050 6050 60   

  كمتر است.  ،HYشده در محلول  حجم گاز هيدروژن تشكيل ،هاي اسيدي ) در واكنش مقدار كافي فلز منيزيم با محلول۱  

  ۲ (pH برابر و  ،هاي دو محلول يون و شمارaK  براي اسيدHX، تر از  بزرگaK  براي اسيدHY  .است  

  است. ،HXها در محلول اسيد  بيشتر از غلظت مولكول HYها در محلول اسيد  غلظت مولكول) ۳  

  است.  HYهمين يون در محلول  برابر غلظت ،HX) غلظت يون هيدروكسيد در محلول ۴  

1111

/0 010 010 010 01

/0 020 020 020 02

/0 030 030 030 03

/0 040 040 040 04
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ايـن سـلول درسـت  Pكدام مـورد دربـار ،دهد ها را در يك سلول گالواني استاندارد نشان مي كه تغييرات غلظت يون ،شده با توجه به نمودار داده - ۹۹
  فلزند.) Xو  A(است؟ 

  

E (Al / Al) / V , E (Cr / Cr) / V+ ++ ++ ++ +° = − ° = −° = − ° = −° = − ° = −° = − ° = −3 33 33 33 3
1 66 0 741 66 0 741 66 0 741 66 0 74   

  

E (Mg / Mg) / V , E (Zn / Zn) / V+ ++ ++ ++ +° = − ° = −° = − ° = −° = − ° = −° = − ° = −2 22 22 22 2
2 37 0 762 37 0 762 37 0 762 37 0 76   

  

  ۱ (A  وX، كروم و روي باشند و  ،ترتيب وانند بهت ميCr (aq)++++3333، .در سلول، نقش اكسنده را دارد  

0/ازاي مصرف  به ،) در اين سلول گالواني۲   060 060 060 / ،X مول از فلز 06 ×××× 23232323
1 0836 101 0836 101 0836 101 0836   شود.  الكترون مبادله مي 10

m، /1 كه مقدار ،باشد »آلومينيم - منيزيم«ول گالواني تواند مربوط به سل ) نمودار مي۳   51 51 51   است.  ،nبرابر مقدار  5

  ۴ (E°°°°  الكترودm(X / X)++++ ، ازE°°°°  الكترودn(A / A)++++ ۀاز جرم تيغ ،مانتر است و با گذشت ز كوچك A شود.  كاسته مي  

  است؟  نادرست ،كدام مورد ،آن ۀمعادل ۀپس از موازن ،شده با توجه به واكنش داده - ۱۰۰

KO (aq) CO (g) H O(l) KHCO (s) O (g)+ + → ++ + → ++ + → ++ + → +2 2 2 3 22 2 2 3 22 2 2 3 22 2 2 3 2   

  واحد تغيير كرده است.  ۳۲ ،در مجموع ،هاي كربن ) عدد اكسايش اتم۱  

  است.  ۳ها، برابر  و فراوردهها  دهنده ) تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش۲  

1/برابر  ،چند اتمي فراورده هاي) ( شمار آنيون به ،چند اتمي واكنش هاي) ( ) نسبت شمار مولكول۳   51 51 51   است.  5

  هاي هيدروژن است.  برابر جمع جبري عدد اكسايش اتم ۴ ،هاي كربن ) جمع جبري عدد اكسايش اتم۴  

  كدام مورد درست است؟  ،شده هاي داده سلول تانسيل كاهشي استاندارد نيمبا توجه به پ - ۱۰۱

E (Fe / Fe) / V , E (Fe / Fe ) / V , E (Br / Br ) / V
+ + + −+ + + −+ + + −+ + + −° = − ° = + ° = +° = − ° = + ° = +° = − ° = + ° = +° = − ° = + ° = +2 3 22 3 22 3 22 3 2

2222
0 41 0 77 2 1 090 41 0 77 2 1 090 41 0 77 2 1 090 41 0 77 2 1 09   

E (Fe / Fe) / V , E (Cl / Cl ) / V , E (I / I ) / V)
+ − −+ − −+ − −+ − −° = − ° = + ° = +° = − ° = + ° = +° = − ° = + ° = +° = − ° = + ° = +3333

2 22 22 22 20 04 2 1 35 2 0 540 04 2 1 35 2 0 540 04 2 1 35 2 0 540 04 2 1 35 2 0 54   

Fe :) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش۱   (aq) Fe(s) Fe (aq)+ ++ ++ ++ ++ →+ →+ →+ →3 23 23 23 طور طبيعي  است و به ۶آن برابر  ۀمعادل ۀپس از موازن، 2

  شود. انجام مي

Fe :) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش۲   (aq) I (s) FeI (aq)
++++ + →+ →+ →+ →2222

2 32 32 32 طور طبيعي  است و به ۷برابر  ،آن ۀمعادل ۀ، پس از موازن3

  شود.  انجام مي

  توان در ظرفي از جنس آهن نگهداري كرد.  كلريد را مي (II)برم و محلول آهن  ،) يد۳  

  كمتر از قدرت كاهندگي فلز آهن و يون برميد است.  ،ديديهندگي يون ) قدرت كا۴  

  سيليس و يخ درست است؟  Pكدام مورد دربار - ۱۰۲

  عدي است. دوبُ ،عدي و ساختار يخبُ سه ،) ساختار سيليس۱  

  دهد.  پيوند اشتراكي تشكيل مي ،با دو اتم اكسيژن ،) در سيليس هر اتم سيليسيم۲  

  گوشه دارند.  ساختار شش ،شفاف است و هر دو ،و يخ كدر ،) سيليس خالص۳  

  آورند.  وجود مي اي مانند كندوي زنبور عسل به شبكه ،هاي آب ) ساختار يخ منظم است و مولكول۴  

MgOي فروپاشي پاگر مجموع آنتال - ۱۰۳ (s)  وKI (s) برابر a، LiF (s)  وAl O (s)2 32 32 32 b، NaBrبرابر 3 (s)  وAlF (s)3333
كـدام  ،باشـد cر برابـ 

  مقايسه درست است؟ 

  ۱ (b a c> >> >> >> >   ۲ (b c a> >> >> >> >   ۳ (c b a> >> >> >> >   ۴ (c a b> >> >> >> >    

A(g) :تغيير غلظت مولي فراورده را براي واكنش ،نمودار زير - ۱۰۴ D(g) AD(g) , H+ ∆ <+ ∆ <+ ∆ <+ ∆ < كـدام  ،دهد در دو شرايط متفاوت نشان مي، ⇌0000
  ): دما است.Tمورد درست است؟ (

  ۱ (T T>>>>2 12 12 12   شود.  بيشتر مي AD، مقدار Aبا افزايش مقدار  ،در فشار ثابت و 1

  ۲ (T T>>>>2 12 12 12 T2222در دماي  ADمقدار  ،و در فشار ثابت 1
T1111كمتر از دماي  ،

  است.  

  ۳ (T T>>>>1 21 21 21 T2222در دماي  Kو نسبت مقدار  2
T1111در دماي  Kبه مقدار  

  تر از يك است.  بزرگ ،

  ۴ (T T>>>>1 21 21 21 T1111 و در دماي2
  يابد.  افزايش مي Kدهنده، مقدار  با افزايش مقدار مواد واكنش ،

1111
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  يابد؟  كاهش مي ،گازي توسط مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني Pمقدار كدام آلايند - ۱۰۵

  ۱ (NO   ۲ (NO2222
   ۳ (CO2222

   ۴ (O2222
    

Hهاي زيراتمي در  نسبت مجموع شمار ذره - ۱۰۶
5555

1111
Hهاي زيراتمي در  به مجموع شمار ذره 

2222

1111
Hهاي زيراتمي در  بر مجموع شمار ذرهچند برا، 

7777

1111
    است؟ 

  ۱ (۲  ۲ (۱  ۳ (/0 50 50 50 5   ۴ (/0 250 250 250 25    

X ،p6666 ترين زيرلايه در آرايش الكتروني يون پايداري از عنصر اگر بيروني - ۱۰۷
  است؟  نادرست ،به يقين ،P Xدرباركدام مورد  ،اشدب 4444

  الكتروني اتم آن از الكترون پر شده است.  ۀ) گاز نجيبي است كه سه لاي۱  

  است. ۳۴برابر  ،جدول تناوبي عنصرها كه عدد اتمي آن ۱۶) عنصري از گروه ۲  

lالكترون با  ۵ظرفيت اتم آن داراي  ۀ) نافلزي كه لاي۳   ==== lكترون با ال ۲و  1111 ====   است.  0000

  كمتر است.  ،تر گروه خود با عدد اتمي كوچك پذيري آن از عنصرهاي هم كه واكنش ،) نافلزي مايع در جدول تناوبي عنصرها۴  

    چند مورد از موارد زير درست است؟ ،دهد ميشده را نشان  هاي داده ها در آرايش الكتروني گونه هاي زيرلايه كه شمار الكترون ،با توجه به جدول زير - ۱۰٨

  ها هاي زيرلايه شمار الكترون
  نماد گونه

l ==== 2222   l ==== 1111   l ==== 0000   

۰  ۱۲  ۶  A ++++2222   

۰  ۶  ۴  D−−−−   

۵  ۱۲  ۶  E ++++3333   

۱۰  ۱٨  ٨   X 

Dتواند  ، ميDبا اتم  E حاصل از واكنش اتم Pوردافرمول شيميايي فر ����   E3333  ياD E2222  .باشد  

  است. برابر  ،ترين عنصر جدول تناوبي هاي كاهنده با شمار الكترون ،Dهاي ظرفيتي عنصر  شمار الكترون ����  
  كند.  گيري مي ساختار خميده دارد و در ميدان الكتريكي جهت ،در شرايط مناسب Dو  Aحاصل از واكنش  Pفراورد ����  
  جدول تناوبي برابر است.  ۱۶ترين نافلز گروه  با عدد اتمي قوي ،در جدول تناوبي Xو  Aشمار عنصرهاي بين دو عنصر  ����  
  ) صفر۴  ) يك۳  ) دو ۲  ) سه ۱  
  كدام مورد درست است؟  ،هاي جدول تناوبي عنصرها ويژگي Pدربار - ۱۰۹

  صورت گسترده و نيز فشرده رسم كرد.  توان به عناصر اصلي و واسطه را مي ۀ) آرايش الكتروني اتم هم۱  

  ت.ها مشخص اس آن Pرفتار شيميايي اتم عنصرهاي اصلي و واسطه در آرايش الكتروني فشرد Pكنند هاي تعيين ) شمار الكترون۲  

  ترين لايه تشكيل شده است. ها در بيروني از نماد شيميايي يك گاز نجيب و نمايش آرايش الكترون ،عناصر يك گروه P) آرايش الكتروني فشرد۳  

فشرده شده در آرايش الكتروني  هاي ظرفيت داده شماره گروه با شمار الكترون ،ها در حال پر شدن است اتم آن p ۀ) در عناصر گروهي كه زيرلاي۴  

  برابر است. 

۱۱۰ - /0 060 060 060 NOمول گاز  06 Cl2222
تعادل دهنده تا رسيدن به  كاهش جرم واكنش ،اگر در شرايط مناسب انجام واكنش .شود ليتري دربسته مي ۲وارد ظرف  

NO :گازي Cl Cl NO++++2 2 22 2 22 2 22 2 22 22 22 22 3/برابر ، ⇌2 263 263 263    كدام است؟ ،هاي گازي درون ظرف در حالت تعادل گرم باشد، ثابت تعادل و شمار مول 26

(N ,O ,Cl / : g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111
14 16 35 514 16 35 514 16 35 514 16 35 5   

  ۱ (/0 080 080 080 0/و  08 040 040 040 04   ۲ (/0 040 040 040 0/و  04 040 040 040 04   ۳ (/0 080 080 080 0/و  08 080 080 080 08   ۴ (/0 040 040 040 0/و  04 080 080 080 08   

               



 

 

        

100100  ::لاتلاتتعداد كل سؤتعداد كل سؤ   

دقيقهدقيقه  7575  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ  

  135135  ::الاتالاتسؤسؤتعداد كل تعداد كل 

 دقيقهدقيقه  175175  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

        1401401401403333سال سال سال سال     - - - - كشوركشوركشوركشور    هاي داخلهاي داخلهاي داخلهاي داخل        آزمون سراسري ورودي دانشگاهآزمون سراسري ورودي دانشگاهآزمون سراسري ورودي دانشگاهآزمون سراسري ورودي دانشگاه

        3333از از از از     3333دفترچة شمارة دفترچة شمارة دفترچة شمارة دفترچة شمارة 

        1401401401403333ماه ماه ماه ماه     ارديبهشتارديبهشتارديبهشتارديبهشت

        ييييييييشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادشنهادييييييييپپپپپپپپ        وقتوقتوقتوقتوقتوقتوقتوقت        شمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشماره        تاتاتاتاتاتاتاتا        شمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشمارهشماره        ازازازازازازازاز        سؤالسؤالسؤالسؤالسؤالسؤالسؤالسؤال        تعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعداد        ييييييييامتحانامتحانامتحانامتحانامتحانامتحانامتحانامتحان        موادموادموادموادموادموادموادمواد

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    45454545        140140140140        111111111111        30303030        رياضيرياضيرياضيرياضيرياضيرياضيرياضيرياضي

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    15151515        155155155155        141141141141        15151515        شناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسي        زمينزمينزمينزمينزمينزمينزمينزمين

        قهقهقهقهقهقهقهقهييييييييدقدقدقدقدقدقدقدق        6060606060606060يي: يي: يي: يي: يي: يي: يي: يي: گوگوگوگوگوگوگوگو        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ        مدتمدتمدتمدتمدتمدتمدتمدت        4545454545454545: : : : : : : : سؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالاتسؤالات        كلكلكلكلكلكلكلكل        تعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعدادتعداد

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيآزمون آزمون آزمون آزمون 

        علوم تجربيعلوم تجربيعلوم تجربيعلوم تجربي    گروه آزمايشيگروه آزمايشيگروه آزمايشيگروه آزمايشي



 

 

1111 

 

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        4545454545454545وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         رياضيرياضيرياضيرياضيرياضيرياضيرياضيرياضي

yسهمي  - ۱۱۱ mx mx= − + += − + += − + += − + +2222
yو خط  1111 m x= − −= − −= − −= −   شامل چند مقدار صحيح است؟  mكنند. حدود  اي قطع نمي يكديگر را در هيچ نقطه −

  ) صفر۴  ۱) ۳  ۲) ۲  ۳) ۱  

fاگر  - ۱۱۲ ( , ),( , ), ( , ),( , )
    

= − − −= − − −= − − −= − − −    
    

1 1 1 11 1 1 11 1 1 11 1 1 1
1 1 3 31 1 3 31 1 3 31 1 3 3

9 3 4 49 3 4 49 3 4 49 3 4 4
 ،g(x) x x= −= −= −= fogو  − (a)−−−− = −= −= −= −1111

  كدام است؟  aباشد، مقدار  3333

  ۱ (−−−−
1111

9999
  ۲ (

1111

9999
  ۳ (−−−−

1111

8888
  ۴ (

1111

8888
  

yصفرهاي سهمي  ββββو  ααααاگر  - ۱۱۳ x x= α + + β= α + + β= α + + β= α + + β2222
25 425 425 425 βو  4 > αβ > αβ > αβ > α باشد، رأس اين سهمي در كدام ناحيه از صفحۀ مختصات قرار دارد؟  

  ) چهارم۴  ) سوم۳  ) دوم۲  ) اول۱  

yتابع  هازاي چند مقدار طبيعي از دامن به - ۱۱۴
x

= −= −= −= −
−−−−

1111

3333
y، نمودار اين تابع بالاي  = −= −= −= yو پايين  4444− ====   قرار دارد؟  0000

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

yتابع  - ۱۱۵ (x ) x= −= −= −= − a) هدر باز 1111 ,b)  اكيداً نزولي است. مقدارa b++++ كدام است؟    

  ۱ (
1111

4444
  ۲ (

1111

2222
  ۳ (

3333

2222
  ۴ (

3333

4444
  

aشكل زير نمودار تابع  - ۱۱۶ bxf (x) c ++++= + ×= + ×= + ×= + ×1 31 31 31 fاست. مقدار  3 (   كدام است؟ 1111−−−−(

  ۱ (
10101010

9999
  

  ۲ (
8888

9999
  

  ۳ (
5555

3333
  

  ۴ (
7777

8888
  

اگر  - ۱۱۷
x x

y
+ ++ ++ ++ +

= −= −= −= −
2 12 12 12 1

4 24 24 24 2
yتابع وارون  هضابط  ax a x= += += +=   كدام است؟  aباشد، مقدار  +

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۹  

)tanشخص شده است. مقدار م αααα هدر شكل زير، زاوي - ۱۱٨ )
ππππ
− α− α− α− α

2222
  كدام است؟  

  ۱ (
3333

4444
  

  ۲ (
4444

3333
  

  ۳ (−−−−
3333

4444
  

  ۴ (−−−−
4444

3333
  

حاصل عبارت  - ۱۱۹
Cos( ) Sin( )

Sin( ) Cos( )

° − °° − °° − °° − °
° − °° − °° − °° − °

3 248 2 1583 248 2 1583 248 2 1583 248 2 158

202 292202 292202 292202 292
  كدام است؟  

  ۱ (/0 50 50 50 5  ۲ (/−−−−0 50 50 50 5  ۳ (/−−−−2 52 52 52 5  ۴ (/2 52 52 52 5  

Sinمثلثاتي  همعادل - ۱۲۰ x Sin xCos x− =− =− =− =2222
2 4 02 4 02 4 02 4 ) هچند جواب در باز 0 , )−π π−π π−π π−π π  دارد؟  

  ۱ (۴  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۷  

••••

••••

2222

3333

1111
x

y

x

y

αααα

2222

/1 51 51 51 5



 

 

2222 

yع شكل زير، نمودار تاب - ۱۲۱ Sinax= += += += تناوب  هاست. دور 1111+
x

y Cos( )
a

====   كدام است؟  3333

  ۱ (ππππ4444  

  ۲ (ππππ6666  

  ۳ (ππππ3333  

  ۴ (ππππ2222  

fهاي زير، نمودار توابع  شكل - ۱۲۲ g++++  وf g−−−−  هستند. مقدار
x
lim f (x)
→→→→1111

  كدام است؟  

  ) حد ندارد.۱  

  ۲ (/2 252 252 252 25  

  ۳ (/2 52 52 52 5  

  ۴ (/2 752 752 752 75  

اگر  - ۱۲۳

x

a x
lim

x++++
→→→→

+ −+ −+ −+ −         = −∞= −∞= −∞= −∞
−−−−1111

2222

3333

1 21 21 21 2
ل باشد، حاص 

x

x
lim x

a
→→→→

    
−−−−    

    1111

2222

  كدام است؟  

  1111−−−−) ۴  ۱) ۳  2222−−−−) ۲  ) صفر۱  

fتابع ناصفر  - ۱۲۴ (x) b x ax a    = − −= − −= − −= − −
    

2222
پيوسته است. مقدار  Rدر  2222

a

f (b)
  كدام است؟  

  ۱ (−−−−
1111

2222
  ۲ (−−−−

1111

4444
  ) صفر۴  ۱) ۳  

yخط  - ۱۲۵ x− =− =− =− =7 57 57 57 اول صفحه مختصات بر منحني  هدر ناحي 5
ax

y
x

−−−−
====

++++

1111

3 13 13 13 1
  كدام است؟  aمماس است. مقدار  

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (
4444

7777
  ۴ (

9999

7777
  

fآهنگ تغيير متوسط تابع  - ۱۲۶ (x) (x ) (ax )= + += + += + += + +2 32 32 32 3
1 11 11 11 −−−−, هدر باز 1        1 01 01 01 x هاي اين تابع در نقط است. آهنگ تغيير لحظه 11111111−−−−برابر  0 a= −= −= −= −2222 

   كدام است؟

  ۱ (۱  ۲ (−−−−1111  ۳ (٨  ۴ (−−−−8888  

yمقدار مينيمم نسبي تابع  - ۱۲۷ x x= − += − += − += − +3333
12 212 212 212   ، كدام است؟ 2

  ۱ (−−−−14141414  ۲ (−−−−11111111  ۳ (−−−−9999  ۴ (−−−−7777  

ها و دو xهاي اول و دوم كه دو رأس آن بر محور  قع در ناحيهترين مستطيل وا مساحت بزرگ - ۱۲٨

  شده در شكل زير قرار دارد، كدام است؟  رأس ديگر آن بر نمودارهاي داده

  ۱ (۲  

  ۲ (۳  

  ۳ (۴  

  ۴ (۶  

x

y

1111

3333

2222

f g−−−−

5555

x

y

1111

2222

3333 f g++++

ππππ9999
4444

x

y

ππππ11111111
4444

ππππ7777
4444

ππππ5555
4444

ππππ3333
4444

y x= += += += +3333
4444y x= −= −= −= −3333

4444

x

y



 

 

3333 

باشـد، ميـانگين  ۲۶وم برابـر هاي بين چارك اول و چارك س است. اگر ميانگين داده ۳۹و  ۹ترتيب برابر  هاي زير، چارك اول و سوم به براي داده - ۱۲۹

  تر از چارك سوم كدام است؟  هاي بزرگ داده

, , , , , ,a ,a , a , ,++++18 23 39 1 3 42 2 1 23 918 23 39 1 3 42 2 1 23 918 23 39 1 3 42 2 1 23 918 23 39 1 3 42 2 1 23 9  

  ۱ (۲۰  ۲ (/21 821 821 821 8  ۳ (۴۵  ۴ (/54 554 554 554 5  

  ند؟ كنار هم باش» گنه« هتوان نوشت كه حروف كلم حرفي مي  ۶ هچند كلم» آهنگري« هبا حروف كلم - ۱۳۰

  ۱ (۲۴  ۲ (۷۲  ۳ (۱۴۴  ۴ (۲۱۶  

  ؟نيستندكنيم. با كدام احتمال اعداد ظاهرشده متوالي و برابر  دو تاس را پرتاب مي - ۱۳۱

  ۱ (
5555

12121212
  ۲ (

5555

9999
  ۳ (

2222

3333
  ۴ (

1111

6666
  

 Aمهـرg قرمـز اسـت. از جعبـۀ  ۶مهـرg سـبز و  ۳مهرg آبي،  ۵شامل  Bمهرg قرمز است و جعبۀ  ۵مهرg سبز و  ۴مهرg آبي،  ۶شامل  Aجعبۀ  - ۱۳۲

 هشده از جعبـ خارج هكنيم. با كدام احتمال مهر انتخاب مي Bدهيم. سپس يك مهره از جعبۀ  قرار مي Bتصادف يك مهره انتخاب كرده، در جعبۀ  به

B  آبي است؟  

  ۱ (/0 360 360 360 36  ۲ (/0 320 320 320 32  ۳ (/0 280 280 280 28  ۴ (/0 240 240 240 24  

)Aنقاط  - ۱۳۳ , )2 02 02 02 )Cو  0 , )−−−−0 10 10 10   ست؟ دو رأس يك مربع و روي يك قطر هستند. كدام نقطه يك رأس مربع روي قطر ديگر ا 1

  ۱ (( , )
3333

0000
2222

  ۲ (( , )−−−−
3 33 33 33 3

2 22 22 22 2
  ۳ (( , )−−−−

3 53 53 53 5

4 44 44 44 4
  ۴ (( , )

5 15 15 15 1

4 44 44 44 4
  

ADالاضلاع شكل زير،  در متوازي - ۱۳۴ ==== 14141414 ،BF ==== AEو  6666 ====   كدام است؟  AFدازg ارتفاع است. ان 8888

  ۱ (۱۶  

  ۲ (۱۴  

  ۳ (۱۲  

  ۴ (۱۰  

  كدام است؟  AEباشد، طول  BCموازي  BEارتفاع وارد بر ضلع  BDEنيمساز است. اگر در مثلث  BDدر شكل زير،  - ۱۳۵

  ۱ (/6 66 66 66 6  

  ۲ (/5 45 45 45 4  

  ۳ (/3 63 63 63 6  

   ۴ (/2 42 42 42 4  

Bاگر  - ۱۳۶

++++

====
++++

2222
14141414

2222

8888
14141414

2222

Bباشد، حاصل   ++++3 13 13 13   كدام است؟  1

  ۱ (2222  ۲ (7777  ۳ (2 22 22 22 2  ۴ (2 72 72 72 7  

n(Aاگر  - ۱۳۷ B) n(A B) n(B A)= − = −= − = −= − = −= − = −3 43 43 43 n(Aو  ∩4 B) ====   كدام است؟  Aه باشد، تعداد اعضاي مجموع ∪57575757

  ۱ (۳۳  ۲ (۳۶  ۳ (۴۵  ۴ (۴٨  

امُ دو  nخـتلاف جملـۀ شود. ا حسابي جديد ساخته مي هحسابي، جملات اول و دوم دنبال هواحد به جملات اول و دوم يك دنبال ۴با اضافه كردن  - ۱۳٨

  دنباله كدام است؟ 

  ۱ (۴  ۲ (٨  ۳ (۲  ۴ (۶  

A

B

C

D

11111111

8888

E

A D

B F C

E



 

 

4444 

اگر  - ۱۳۹
x a x

f (x)

ax x

 + + ≤+ + ≤+ + ≤+ + ≤==== 
 + ≥+ ≥+ ≥+ ≥

2222

2222

3 2 13 2 13 2 13 2 1

5 15 15 15 1

fباشد، مقدار  f، ضابطۀ تابع  (a)  كدام است؟  

  ۱ (۴۶  ۲ (۳۲  ۳ (۲۵  ۴ (۱۴  

yخط  - ۱۴۰ x+ =+ =+ =+ =3 2 93 2 93 2 93 2 ) هدر نقط 9 , )0 30 30 30 3  gبر دايرx y x ay c+ + + =+ + + =+ + + =+ + + =2 22 22 22 2
  كدام است؟ aمماس است. مقدار  3333

  ۱ (/3 53 53 53 5  ۲ (/−−−−3 53 53 53 5  ۳ (/1 51 51 51 5  ۴ (/−−−−1 51 51 51 5  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي

 شود؟ كرg جديد تشكيل مي مرتباً سنگ ،شناختي در كدام رويدادهاي زمين - ۱۴۱

  اي از يكديگر هاي قاره شدن ورقه ها و دور گسترش بستر اقيانوس) ۱  

  ها فشان فعاليت آتش ،اي به يكديگر شدن دو ورقۀ قاره نزديك) ۲  

  اي به هم هاي اقيانوسي و برخورد دو ورقۀ قاره در كنار هم لغزيدن ورقه) ۳  

  اي اقيانوسي از يكديگر و فرورانش ورقۀ اقيانوسي به زير ورقۀ قاره هاي شدن ورقه دور) ۴  

  قير طبيعي حاصل كدام فرايند است؟ - ۱۴۲

  تبخير و اكسايش نفت در سطح زمين) ۱  

  شدگي نفت نبود آب در سنگ مخزن و غليظ) ۲  

  ها بودن سنگ فشار طبقات بالايي و نفوذناپذير) ۳  

  جلوگيري از مهاجرتوجود موانع بر روي سنگ منشأ و ) ۴  

  گسترش پيدا كرد؟ كهن،يس تدرياي ت ،ها از هم شدن كدام خشكي با دور - ۱۴۳

  ايران و عربستان ) ۲    ايران مركزي از گندوانا ) ۱  

  لورازيا و گندوانا) ۴    آفريقا و عربستان ) ۳  

  كدام شرايط خاص در تشكيل اكثر جواهرات تأثيرگذار هستند؟ - ۱۴۴

  وني و گرمابي و حضور مواد كمياب فرايندهاي دگرگ) ۱  

  حضور عناصر قيمتي ،شدن ماگماي در حال سرد )۲  

    اردما و فشار زياد، مواد فرّ) ۳  

  مواد مذاب، حضور فلزات كمياب) ۴  

  ها استفاده شود؟ لنت ترمز اتومبيل هها سبب شده تا از آزبست در تهي كدام ويژگي - ۱۴۵

  پذيري خوب و اصطكاك بالا شكل) ۲   مقاومت زياد در برابر كشش و گرما) ۱  

  مقاومت زياد در برابر گرما و سازگاري با محيط) ۴  مقاومت در برابر خردشدگي و آتش) ۳  

  تواند ناشي از كدام مورد باشد؟ مي ،ها هاي حركتي به علت خشكي غضروف علت ناتواني در اندام - ۱۴۶

  قرارگرفتن در معرض بخار جيوه )۲  .دهنجاري مثبت سلنيم دارن استفاده از گياهاني كه بي) ۱  

  وجود فلورايد زياد در بدن) ۴    كمبود عنصر منيزيم در بدن) ۳  

  فشاني هستند؟ هاي آتش از فوايد فعاليت ،كدام موارد - ۱۴۷

  هاي معدني تشكيل رگه آرتزين،هاي  به وجود آوردن چشمه) ۱  

  كره هاي سنگ آرامش نسبي ورقه زمين،خروج انرژي دروني ) ۲  

  ها، تشكيل هواكره سنگ هاي مس و اورانيم داخل ماسه تشكيل كانسنگ )۳  

  هاي مقاومي چون هورنفلس تشكيل سنگ ،تشكيل پوستۀ جديد اقيانوسي) ۴  

  همگي داراي ذخاير فلزي مهمي هستند؟ زير،ساختي  هاي زمين كدام پهنه - ۱۴٨

  شرق و جنوب شرق  البرزسيرجان،  - سنندج) ۱  

  بزمان - شرق و جنوب شرق، سهند مركزي،ايران ) ۲  

  بزمان - سهند ،سيرجان - سنندج ،زاگرس) ۳  

  ايران مركزي ،داغ كپه ،شرق و جنوب شرق) ۴  



 

 

5555 

  درست است؟» رس«ها براي اصطلاح  كدام عبارت يا عبارت - ۱۴۹

  a :نوعي كاني سيليكاتي  

  b: دهند. هايي كه فاقد تخلخل هستند و آب را از خود عبور نمي خاك  

  c :0/ها كمتر از هاي مختلف كه قطر آن ذراتي با جنس تمام 0750 0750 0750   متر است. ميلي 075

  ۱ (a  ۲ (b  ۳ (a  وc  ۴ (a ،b  وc  

  :جز به ،كنند همۀ موارد زير تغيير مي ،با دورشدن از كانون زلزله - ۱۵۰

 ان شدتميز) ۴  اندازg بزرگي) ۳  دامنۀ نوسانات امواج ) ۲  مقدار انرژي دريافتي ) ۱  

  آيد؟ دست مي خاكي به - بيشترين محصولات كشاورزي در كدام شرايط آبي - ۱۵۱

  بارندگي و رطوبت در حد متوسط - مواد محلول مناسب - گياخاك فراوان - خاك ضخيم) ۱  

  مواد محلول كم به علت بارندگي شديد و رطوبت بالا - گياخاك فراوان - خاك ضخيم) ۲  

  مانده روي سطح زمين آبياري مناسب با آب باقي - رس بسيار فراوان - خاك ضخيم) ۳  

  مواد محلول بسيار زياد به علت نبود بارندگي و رطوبت كم - هوموس متوسط - خاك نازك) ۴  

  شناختي، اتفاق افتاده است؟ ترتيب از قديم به جديد كدام رويدادهاي زمين گذاري اوليه به پس از رسوب ،در شكل زير - ۱۵۲

  ايجاد گسل - گذاري رسوب - فرسايش - وردگيخ چين - گذاري رسوب) ۱  

  گذاري مجدد رسوب - خوردگي چين - فرسايش - زلزله - گذاري رسوب) ۲  

  خوردگي مجدد چين - فرسايش - زلزله - فرسايش - خوردگي چين) ۳  

  گذاري مجدد رسوب - فرسايش - زلزله - فرسايش - خوردگي چين) ۴  

متر بر ثانيه در لولـه  ۲با سرعت  آب داشته باشد و آب هاگر در حال حاضر لوله تا نيم .رساند ي ميي را به شهرآب سدّ ،متر ۲اي افقي به قطر  لوله - ۱۵۳

  چند مترمكعب بر ثانيه است؟ ،دبي آب عبوري از لوله ،جاري باشد

  ۱(/7 857 857 857 85   ۲(/6 286 286 286 28    ۳(/3 143 143 143 14    ۴(/1 571 571 571 57   

  ، بيشتر از بقيه است؟ نفتامكان وجود  ،هاي منطقه مانند كدام شكل باشند سنگ خيز، نفتدر يك منطقۀ  - ۱۵۴

  

  ۱ (  ۲ (  ۳ (  ۴ ( 

 dو  a ،b ،cهـاي  ترتيب پاسخ پرسـش كره قرار دارند و در حال حاضر تحت تأثير تنش هستند. به در قسمت بالايي سنگ ،هاي شكل زير سنگ - ۱۵۵

 اند؟ كدام

  a: نوع تنش فعلي كدام است؟  

  b :واكنش سنگ كدام خواهد بود؟ ،تنش هدر صورت ادام  

  c :دهد؟ شناسي در اين محل رخ مي زمين هدام پديدك ،همراه با واكنش سنگ  

  d: زمين gشناسي كدام است؟ ساختار به وجود آمده بعد از پديد  

  گسل عادي - زلزله - پلاستيك - ) الاستيك۱  

  گسل امتداد لغز - زلزله - شكستگي - برشي) ۲  

  كوه و دره  - ناوديس و تاقديس - پلاستيك - برشي) ۳  

                 ناوديس و تاقديس - يخوردگ چين - پلاستيك - فشاري) ۴  
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